

୧୭ ବର୍ଷ ପରେ ଅମିତାଭଙ୍କ ସହ ନଜର ଆସିବେ
 ଦୀର୍ଘ ୧୭ ବର୍ଷ ପରେ ବଲିଉଡ୍ ବାଦଶାହା ଶାହାରୁଖ୍ ଖାନଙ୍କୁ ବିରୁଦ୍ଧି
 ଅମିତାଭ ବଚ୍ଚନଙ୍କ ସହ ଆଗକୁ ଏକ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

୧୧ ୧୪

ଦେବାଶିଷଙ୍କୁ ଏକଲବ୍ୟ ପୁରସ୍କାର
 ଚେନିସ ଖେଳାଳି ଦେବାଶିଷ ସାହୁ ଏକଲବ୍ୟ ପୁରସ୍କାର
 ପାଇବା ଲାଗି ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ପରଲୋକରେ ଜୟନ୍ତ ମହାପାତ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ଶ୍ରୀମତୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ବିଶିଷ୍ଟ କବି ଜୟନ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କର ରବିବାର ରାତି ୯ଟାରେ କଟକସ୍ଥିତ ଏସ୍‌ସିଏମ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଆଣ୍ଡ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ଅବସ୍ଥାରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ତାଙ୍କୁ ୯୫ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ସେ କିଛିଦିନ ଧରି ନିମୋନିଆ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ। ଜୟନ୍ତ ଉତ୍କଳ ଇନ୍‌ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍‌ଓଫ୍‌ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଛାପ ଛାଡ଼ି ଯାଇଛନ୍ତି। କଟକର ତିନିକୋଣିଆ ବଗିଚାରେ ଏକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ପରିବାରରେ ସେ ୨୨ ଅକ୍ଟୋବର ୧୯୨୮ରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। କବି ମହାପାତ୍ର ୧୯୮୧ ମସିହାରେ ତାଙ୍କ କବିତା ପୁସ୍ତକ 'ରିଲେଗନ୍‌ଡିଫ୍' ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ଇଂରାଜୀ ଭାଷାରେ ସେ ପ୍ରଥମ ଲେଖକ ଭାବେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। କବିତା ପୁସ୍ତକ 'ଇଣ୍ଡିଆନ ସମର୍' ଓ 'ହଜୁର' ପାଇଁ ସେ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ କବି ଭାବେ ପରିଚୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସାମଗ୍ରିକ ସାହିତ୍ୟ ସାଧନା ପାଇଁ ୨୦୦୯ରେ ଦେଶର ଚତୁର୍ଥ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲେ।

୨୨।୧୦।୧୯୨୮-୨୭।୦୮।୨୦୨୩ ପୃଷ୍ଠା-୨

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ ଆମ ପିଲା ହୋଇଥିଲେ

କୁଚୁରା ଇଂଲିଶ ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନରୁ ବ୍ରହ୍ମ

ଭାରତୀୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷଣ ଆଇନ-୧୯୭୨ରେ କୁଚୁରାକୁ ଇଂଲିଶରେ ବାର୍କିଂ ଡିଅର କୁହାଯାଉଥିଲା। ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୩ରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷଣ ଆଇନରେ ଏହାର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ପୁଷ୍ପଜାକ୍ ଡିଅର କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହାକୁ ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରକାରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏହି ଆଇନ ଏବେ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ସୁହାଇଲା ଭଳି ମନେହେଉଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ଅସମାପିତା ସାହୁ)

ସଂଶୋଧିତ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଆଇନରେ କୁଚୁରା ଇଂଲିଶ ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ ବ୍ରହ୍ମ ଦେଖାଯାଇଛି। ନୂଆ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଜାମିନ ମିଳିବା ସହଜ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଚିନ୍ତାପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। କୁଚୁରା ଏକ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ, ଯାହା ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାୟ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଦେଖାଯାଆନ୍ତି। କୁଚୁରାକୁ ଇଂଲିଶରେ ବାର୍କିଂ ଡିଅର (Barking Deer)

କୁହାଯାଉଥିଲା ଏବଂ ୨୦୨୩ ଏପ୍ରିଲ ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ(ସଂରକ୍ଷଣ) ଆଇନ, ୧୯୭୨ ଅନୁଯାୟୀ ଏହା ସିଲ୍‌ସିଲ୍-୩ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ପ୍ରାଣୀ ଥିଲା। ଫଳରେ କୁଚୁରା ଶିକାର କରି ମାଂସ ଖାଇଲେ ୩ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜେଲ ଏବଂ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା କିମ୍ବା ଉଭୟ ଦଣ୍ଡର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିଲା। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ କୁଚୁରାକୁ ଇଂଲିଶରେ ପୁଷ୍ପଜାକ୍ (Muntjac) କୁହାଯାଉଛି। ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୧ରେ ସଂଶୋଧିତ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଆଇନ ୧୯୭୨ ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ଏବେ କୁଚୁରା ଶିକାର ଏବଂ ମାଂସ ଜବତ ହେଲେ ବନ ବିଭାଗ କିପରି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବ ସେନେଇ ବ୍ରହ୍ମ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଶେଷଜ୍ଞ କହିବାନୁସାରେ, ସଂଶୋଧିତ ଆଇନରେ ଯଦିଓ କୁଚୁରାକୁ ସିଲ୍‌ସିଲ୍-୧ ତାଲିକାରେ ଘାତ ଦିଆଯାଇଛି, କିନ୍ତୁ ଆଗରୁ ଯେଉଁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରକାରେ ଭାବରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହେଉଥିଲା, ଏବେ ସେଥିରେ ଅତ୍ୟୁତ ରହିଯାଇଛି। କୁଚୁରାକୁ ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରକାରେ ବିଭକ୍ତ କରି ନର୍ଦ୍ଦନ ରେଡ୍ ମୁଷ୍ଟଜାକ୍ (Northern Red

ସଂଶୋଧିତ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଆଇନ

Muntjak), ଲିଫ୍ ମୁଷ୍ଟଜାକ୍ (Leaf Muntjak) ଏବଂ ମାଲବାର ରେଡ୍ ମୁଷ୍ଟଜାକ୍ (Malabar Red Muntjak) କରାଯାଇଛି। ସଂଶୋଧିତ ତାଲିକାରେ ଏହାକୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୬୭, ୬୮ ଓ ୬୯ରେ ରଖାଯାଇଛି। ତେବେ ସମସ୍ୟାଟି ହେଲା କ୍ଷେତ୍ର ବିଶେଷରେ ଏମାନଙ୍କ ଭିତରେ ପ୍ରଭେଦ କରିବା କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିବ। ଲିଫ୍ ମୁଷ୍ଟଜାକ୍ ସାଧାରଣତଃ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଭାରତରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ କିନ୍ତୁ ବାକି ଦୁଇଟି ପ୍ରକାରେ ମିଳିବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଛି। ଏଠାରେ ଶିକାର ପରେ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଚତୁକ୍ଷଣାତ୍ ନର୍ଦ୍ଦନ ରେଡ୍ ମୁଷ୍ଟଜାକ୍ କିମ୍ବା ମାଲବାର ରେଡ୍ ମୁଷ୍ଟଜାକ୍‌କୁ ଚିହ୍ନି ୬୭ ବା ୬୯ ନମ୍ବର ଲେଖି କୋର୍ଟକୁ ପଠେଇବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିବ। ଏହାର ନାମକୁ ସହିତ ବା suspected ବୋଲି ଲେଖି କୋର୍ଟକୁ ପଠେଇଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଜାମିନ

ମିଳିଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ରହିବ। ଏନେଇ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଅବୈତନିକ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମିଲିକ କୁହନ୍ତି, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଆମେ ବନ ବିଭାଗ ସହିତ ୨୯ଟି ସିଲ୍‌ସିଲ୍-୧ ତାଲିକାଭୁକ୍ତ ସାପ ଜବତ କରିଥିଲୁ, ହେଲେ ତୁରନ୍ତ ମାମଲା ପରିଚାଳନା ହେବୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଜାମିନ ମିଳିଗଲା। ସେଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଓଡ଼ିଶାରେ କୁଚୁରା ଶିକାର ହୋଇଥାଏ ତତ୍ତ୍ୱଧରୁ କୁଚୁରା ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଥାଏ। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ବିହାର, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଛତିଶଗଡ଼ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତରେ ପ୍ରାୟ ସବୁ ରାଜ୍ୟ ବର୍ଷକୁ ଯେତିକି ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାର ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥାନ୍ତି, ସେଥିରେ ମଧ୍ୟ କୁଚୁରା ଶିକାର ସର୍ବାଧିକ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣେ ବନ ଅଧିକାରୀ ନିଜର ନାମ ରୋପନ ରଖି କହିଛନ୍ତି, ଏଣିକି ଆମକୁ ବହୁତ ଅସୁବିଧା ହେବ। ଆମେ ଠିକ୍ ପ୍ରକାରେ ଚିହ୍ନି ନ କଲେ କୋର୍ଟରେ କୋର୍ଟରେ ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡର ହୋଇ କିଛି ଦିନ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଜେଲ ଯିବାକୁ ପଡ଼ୁଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସଂଶୋଧିତ ଆଇନରେ ଆମେ ତୁରନ୍ତ କବଚ ପୁଷ୍ଟା-୨

କୁଚୁରା ଠିକ୍ ପ୍ରକାରେ ଚିହ୍ନି କରି ନ ପାରି କୋର୍ଟକୁ ମାମଲା ପଠେଇଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଜାମିନ ମିଳିବା ସହଜ ହୋଇପଡ଼ିବ ବୋଲି ମିଲିକ କହିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାୟ ଜଙ୍ଗଲରେ କୁଚୁରା ଦେଖାଯାଆନ୍ତି ଏବଂ ଏହାର ଶିକାର ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ପ୍ରତି ରେଖା ଅଫିସ୍ ତରଫରୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଥାଏ, ରାଜ୍ୟରେ ଯେତେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ମାଂସ ଜବତ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥାଏ ତତ୍ତ୍ୱଧରୁ କୁଚୁରା ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଥାଏ। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ବିହାର, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଛତିଶଗଡ଼ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତରେ ପ୍ରାୟ ସବୁ ରାଜ୍ୟ ବର୍ଷକୁ ଯେତିକି ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାର ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥାନ୍ତି, ସେଥିରେ ମଧ୍ୟ କୁଚୁରା ଶିକାର ସର୍ବାଧିକ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣେ ବନ ଅଧିକାରୀ ନିଜର ନାମ ରୋପନ ରଖି କହିଛନ୍ତି, ଏଣିକି ଆମକୁ ବହୁତ ଅସୁବିଧା ହେବ। ଆମେ ଠିକ୍ ପ୍ରକାରେ ଚିହ୍ନି ନ କଲେ କୋର୍ଟରେ କୋର୍ଟରେ ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡର ହୋଇ କିଛି ଦିନ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଜେଲ ଯିବାକୁ ପଡ଼ୁଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସଂଶୋଧିତ ଆଇନରେ ଆମେ ତୁରନ୍ତ କବଚ ପୁଷ୍ଟା-୨

DSPL-198






ଓଡ଼ିଶାର ୫ଟି ମହାନଗର ନିଗମର ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ ଭୂମି ଅଧିକାର ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶୁଭାରମ୍ଭ

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ- ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟକ, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ରାଉରକେଲା ଓ ସମ୍ବଲପୁର ରେ ଥିବା ୮୭୫ ବସ୍ତିର

୨୫୦୦୦ ପରିବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୂମି ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ବଣ୍ଟନ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୩

ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ ଭୂମି ଅଧିକାର

- ୫ଟି ମହାନଗର ନିଗମର ୨ ଲକ୍ଷ ପରିବାର ଉପକୃତ ହେବେ
- ଏଯାବତ ୧୧୦ଟି ପୌର ସଂସ୍ଥାର ୧.୭୨ ଲକ୍ଷ ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାରକୁ ଭୂମି ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ

ବିକ୍ରୟ ଆଦର୍ଶ କଲୋନୀ

- ପେରର ରାସ୍ତା, ଘରକୁ ଟ୍ୟାପ ଯୋଗେ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ, ରାସ୍ତା ଆଲୋକୀକରଣ ଓ ଶୌଚାଳୟ ଆଦି ମୌଳିକ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ୧୦୧୦ ବସ୍ତିକୁ ବିକ୍ରୟ ଆଦର୍ଶ କଲୋନୀ ରେ ରୂପାନ୍ତରଣ

୨୮ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୨୩ | ସକାଳ ୧୧.୩୦
 କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

urbanodisha.gov.in

@HUDDeptOdisha

hudd_odisha



ଭାରତର ମେଧା, ପ୍ରଜ୍ଞା ଏବଂ ପ୍ରତିଭାର ଶ୍ରେଷ୍ଠତାକୁ ଆଜି ସାରା ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱୀକାର କରିଛି ।

ପ୍ରାଚୀନ କାଳରେ ଆମର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନେ ମସ୍ତିଷ୍କର ବିକାଶ ଏବଂ ମସ୍ତିଷ୍କ ରୋଗର ନିବାରଣର ଉପାୟଗୁଡ଼ିକୁ ବିକଶିତ କରିଥିଲେ ଓ ଆମକୁ ସେହି ଜ୍ଞାନ ଦେଇଥିଲେ । ମାନବଜାତିର ହିତ ପାଇଁ ଆମେ ସେହି ଜ୍ଞାନ ଉପରେ ଅଧିକ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଗବେଷଣା କରି ମସ୍ତିଷ୍କ ରୋଗଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଗବେଷଣା ଏବଂ ପ୍ରମାଣ ଆଧାରିତ ଔଷଧଗୁଡ଼ିକୁ ତିଆରି କରିଛୁ ।

ନିଦ୍ରାହୀନତା, ମାନସିକ ଚାପ, ଅବସାଦ, ମାଇଗ୍ରେନ୍, ପାର୍କିନ୍ସନ୍, ଡିମେନ୍ସିଆ, ଆଲକିମର୍ସ, ଓସିଡି, ମୃତ୍ୟୁ ଅତିକ୍ରମ, ଅପସ୍ମାର ତଥା ସ୍ମୃତିଶକ୍ତିକୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ଗବେଷଣା ଏବଂ ପ୍ରମାଣ ଉପରେ ଆଧାରିତ ପତଞ୍ଜଳି ମେଧା ବତି, ମେମୋରୀଗ୍ରିଟ୍, ନ୍ୟୁଗ୍ରିଟ୍ ଏବଂ ଅର୍ଗାନିକ୍ ଓମେଗା ସେବନ କରନ୍ତୁ । ଏହି ଔଷଧଗୁଡ଼ିକ ମସ୍ତିଷ୍କର ଚ୍ୟୁରସ୍, ସ୍ନାୟୁ ଏବଂ ସିରନାଲ୍ଡକୁ ସୁଧାରି ମସ୍ତିଷ୍କ ତନ୍ତ୍ରକୁ ସୁସ୍ଥ କରିଥାଏ ।

ସନ୍ଦ୍ୟତମ ଗବେଷଣା ଉପରେ ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ପରିଦର୍ଶନ କରନ୍ତୁ: www.patanjali.res.in

ତଥ୍ୟ, ପ୍ରମାଣ ସତ୍ତ୍ୱେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନରେ ଶିଥିଳତା

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୭।୮ (ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ନକଲି ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଘଟଣା ଏବେ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି । ନିକଟରେ ଏହି ଘଟଣାରେ ୫ଜଣ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିଲମିତ କରାଯାଇଛି । ଏପରି କି ଜଣେ ନକଲି ଅଧ୍ୟାପକ ମଧ୍ୟ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି । ହେଲେ ପୁରାସ୍ଥିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଆୟୁର୍ବେଦ କଲେଜରେ ନକଲି ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପାଠ ପଢ଼ିବା ଏବଂ ପାସ୍ କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ ଏବଂ ଆୟୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ । ଏପରି କି ଆୟୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ହାତରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଠୋପ୍ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ଲାଗିଥିବାବେଳେ, ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ ।

ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗୋପବନ୍ଧୁ ଆୟୁର୍ବେଦ କଲେଜରେ ୨୦୧୬-୧୭, ୨୦୧୭-୧୮ ଏବଂ ୨୦୨୦-୨୧ ବ୍ୟାଚ୍ରେ ବିନା ଯୋଗ୍ୟତାରେ ବାହାର କଲେଜ(କୌଣସି ଆୟୁର୍ବେଦ କଲେଜରେ ନାମଲେଖା ନ ଥିବା) ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ମୋଟା ଅଙ୍କର ଟଙ୍କା ନେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ପାଠପଢ଼ା ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଛି । ବିନା ଏନୁଇଇଟିରେ ୨୦୧୬ରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରୀ ପାସ୍ କରିଥିବାବେଳେ ୨୦୧୭ରେ ଦୁଇଜଣ ୨୦୨୩ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ହାଉସ୍ ସର୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ କରି ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ୨୦୨୦-୨୧ରେ ନାମ

ଗୋପବନ୍ଧୁ ଆୟୁର୍ବେଦ କଲେଜରେ ବିନା ଯୋଗ୍ୟତାରେ ନାମ ଲେଖା ପ୍ରସଙ୍ଗ

ତଦନ୍ତର ସ୍ୱଚ୍ଛତାକୁ ନେଇ ପଚାରି

ଲେଖାଇଥିବା ଦୁଇ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କଲେଜ ନୋଟିସ୍ ଦେଇ ବାହାର କରିଦେଇଥିବା ଖୋଦ୍ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଦର୍ଶନ ବେହେରା ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି । ସବୁଠାରୁ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରସଙ୍ଗ ସମସ୍ତ ୫ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଗ୍ରାହ୍ୟତା ବେସିସ୍‌ରେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପାଇକମାଲ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନୃସିଂହନାଥ ଆୟୁର୍ବେଦ କଲେଜ ଓ ଗବେଷଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ(ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆଣ୍ଡ୍‌ଆରୁଆଇ)ରୁ ବଦଳି ହୋଇ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଆୟୁର୍ବେଦ କଲେଜରେ ନାମ ଲେଖାଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ଆୟୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଠିକ୍ (କ୍ରମାଙ୍କ ନଂ. ୪୮୧୩/ଡି.ଆୟୁଷ/୨୭।୬।୨୩) ଉତ୍ତରରେ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଠିକ୍ ନଂ. ୧୧୮୦/୨୮।୬।୨୩ ରେ ଉପରୋକ୍ତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଟାଙ୍କ କଲେଜର ନୁହେଁ ବୋଲି କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରିପୋର୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କେ.ଏ.ଟି.ଏସ୍.ଏଫ୍.ଏଲ୍.କଲେଜ ଆଞ୍ଚଳିକ ହସ୍ପିଟାଲ୍, ବ୍ରହ୍ମପୁର ମଧ୍ୟ ଆୟୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଠିକ୍ (କ୍ରମାଙ୍କ ୪୮୧୪/ଡି.ଆୟୁଷ/୨୭।୬।୨୩) ଉତ୍ତରରେ କଲେଜ ଠିକ୍ ନଂ ୧୩୧୫/୨୭.୬.୨୩ ରେ ଏହି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଟାଙ୍କ କଲେଜର ନୁହେଁ ବୋଲି କଲେଜ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରିପୋର୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ଆୟୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗତ ଜୁନ ୨୧ରେ ଠିକ୍ ନଂ.୪୬୪୮ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗଣମୁଖ୍ୟତା ଓଜେଇ ଚେୟାରମ୍ୟାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୫ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପଯୁକ୍ତ ଡକ୍ୟୁମେଣ୍ଟ୍ ପ୍ରଦାନ ଲାଗି ନୋଟିସ୍ କରିଥିଲେ ଯୁକ୍ତା ଏନେଇ କୌଣସି ଉତ୍ତର ହସ୍ତଗତ ହୋଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ବିନା ଏନୁଇଇଟି ଆୟୁର୍ବେଦ ଡାକ୍ତରୀ ପାଠ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ଖବର 'ଧରତ୍ରି'ରେ ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୧୦ରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ୧୧ତାରିଖରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଠିକ୍ କ୍ରମାଙ୍କ ନଂ. ୬୭/୨୩ରେ ଏକ ଟଙ୍କଣିଆ କମିଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ । ଏହି କମିଟି ୨୦୨୦-୨୧ ବ୍ୟାଚ୍ରେ ନାମ ଲେଖାଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସମସ୍ତ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ନକଲି ବୋଲି କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ରିପୋର୍ଟ କରିଥିଲେ । ପରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅତି ତତ୍ପରତାର ସହ ସେହି ଦୁଇ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାହାର କରିଦିଆଯାଇଥିବା ନେଇ ନୋଟିସ୍ ବାହାର କରିଥିଲେ । ତତ୍କାଳୀନ ଆୟୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କଲ୍ୟାଣ ରଥ ଗତ ମେ' ୩ତାରିଖରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ସବିଶେଷ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ ଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ସହ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ଲେଖିଥିଲେ । **ପୃଷ୍ଠା-୨**



ଆମର ସମସ୍ତ ଔଷଧ ସାରା ଭାରତରେ ପତଞ୍ଜଳି ଷ୍ଟୋର୍ସ୍, ପ୍ରମୁଖ ମେଡିକାଲ୍, ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଷ୍ଟୋର୍ସ୍‌ରେ ଉପଲବ୍ଧ । ଉପରୋକ୍ତ ଔଷଧର ବ୍ୟବହାର ପ୍ରସ୍ତାବ ମାତ୍ର ଅଟେ । ଉପରୋକ୍ତ ରୋଗଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରବନ୍ଧନ ପାଇଁ ଡିକିଏରେ ଏଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଥମତଃ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇଥାଏ । ନିଜ ଜଞ୍ଜାରେ ଔଷଧ ଖାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ । ସର୍ବଦା ଡିକିଏକାର ନିରୀକ୍ଷଣ ଅଧୀନରେ ଔଷଧ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।

ନିୟୁକ୍ତି ପର୍ବ

ଆମ ସୁବଶକ୍ତି ପାଇଁ ନୂଆ ସୁଯୋଗ

୩୪୫

ନୂଆ ନିୟୁକ୍ତି

୨୨୨

ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ପ୍ରଫେସର

ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ

୮୩

କନିଷ୍ଠ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସହାୟକ

ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ବିଭାଗ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୨୮ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୨୩ || ଅପରାହ୍ଣ ୫ ଟା ୩୦

କନ୍‌ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

OIPR-11001/13/0024/2324



ବର୍ଦ୍ଧିତ ଯୁବ ସଶକ୍ତୀକରଣ ମାଧ୍ୟମରେ 'ବିକଶିତ ଭାରତ'ର ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାକାର କରୁଛୁ

ରୋଜଗାର ମେଳା ମାଧ୍ୟମରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ ଚାକିରିରେ ନିଯୁକ୍ତି

ସାରା ଦେଶରେ ୪୫ଟି ସ୍ଥାନରେ ସରକାରୀ ଚାକିରି ପାଇଁ
ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା **୫୧ ହଜାର**ରୁ ଅଧିକ
ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ପତ୍ର ବଣ୍ଟନ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

୨୮ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୨୩ | ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦.୩୦ ଘଟିକା
(ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସିଂ ଜରିଆରେ)



ଏପର୍ଯ୍ୟକ୍ତ ୫ ଲକ୍ଷ ଯୁବତୀଯୁବକଙ୍କୁ
ସରକାରୀ ଚାକିରିରେ ନିଯୁକ୍ତି



ସହଜ, ନିରପେକ୍ଷ ଏବଂ ସ୍ପଷ୍ଟ
ମନୋନୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା



ଅନୁଲାଇନ୍ ପ୍ରଣାଳୀ ଜରିଆରେ ଖାଲି
ପଦବୀ ଓ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟାର ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ
ତଦାରଖ



ମହିଳା, ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଜନ ଏବଂ ଆକାଂକ୍ଷୀ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକର
ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ବିଶେଷ ଲାଭ



ସମସ୍ତ ନିଯୁକ୍ତି ଯୁପିଏସସି, ଏସଏସସି, ରେଳପଥ
ନିଯୁକ୍ତି ପରିଷଦ, ଆଇବିପିଏସ୍ ଭଳି ଏଜେନ୍ସି
ମାଧ୍ୟମରେ ଦିଆଯାଉଛି



କର୍ମଯୋଗୀ ପ୍ରାରମ୍ଭ ମଡ୍ୟୁଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ
ସରକାରୀ ବିଭାଗରେ ସମସ୍ତ ନବନିଯୁକ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ
ଅନୁଲାଇନ୍ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ



ଡିଡି ନ୍ୟୁଜ୍ରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର
ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ଦେଖନ୍ତୁ

ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ସମ୍ପନ୍ନ ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ କର୍ମଯୋଗୀ ମଡ୍ୟୁଲ୍ ଡେଭିଲପ୍
<https://igotkarmayogi.gov.in> ପରିଦର୍ଶନ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା
ଏହି କ୍ୟୁଆର୍ କୋଡ୍ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ



ସଂକ୍ଷେପରେ ବିଜେଡିର ମୁବ ସମାବେଶ ପୁରୀବାହାଳ, ୨୭୩୮ (ଶ୍ରୀରାମ ବେହେରା)

ବର୍ଷେ ପରେ ବି ଦାଖଲ ହୋଇନି ଚାର୍ଜିଟ୍

ରାସ୍ତା ନାହିଁ, ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଭୋଗୁଛନ୍ତି ଗ୍ରାମବାସୀ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ପୁରୀବାହାଳ ବ୍ଲକ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ଅଫିସ୍ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ସଭାରେ ମହକୁମାରେ ରବିବାର ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଏକ ମୁବ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସୌରଭ ବେହେରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଅନୁଷ୍ଠିତସମାବେଶରେ ପୁରୀବାହାଳ ବ୍ଲକ୍‌ର ଶିରୋମଣି, ଲୋକତା, ଓ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ପଞ୍ଚାୟତର ବିଜିନ ଗାଁର ମୁବକମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ମୁବ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଅଜିତ କୁମାର ଯୋଗୀ ଯୋଗ ଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଜିନ ଲୋକାଭିମାନୀ ଯୋଜନା, ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ମୁବକମାନଙ୍କର ଭୂମିକା ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଜିନ ଗାଁ, ପାଟଣା, ଗାପା, ଶସୁ ବଗଳି, ଧରୁ ଭୋଇ, ପ୍ରତ୍ୟାପ ବାଗ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବିଜେଡି ସଂଗଠନକୁ ପୁରୀବାହାଳ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଅଧିକ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅନ୍ୟଗ୍ରାମରେ ମୁବ ସମାବେଶ କରାଯିବ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ।

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨୭୩୮ (ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର) ପାଟଣାଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯୋଗୀପୁଣ୍ଡା ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମେହେର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ (ୟୁଭିଏ କଲେଜ)ରେ ଜାଲ ସାର୍ବିସକେଟ ଦେଇ ଦୁଇଜଣ ଅଧ୍ୟାପକ ଚାକିରି ହାତେଇଥିଲେ । ଏଭଳିକି ଦରମା ବାବଦକୁ ସରକାରୀ ତହବିଲକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ତ ଚଳାଉଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣା ପ୍ରଘଟ ହେବା ଏବଂ ପାଟଣାଗଡ଼ ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହେବା ୧ ବର୍ଷ ୩ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅତିବାହିତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଏସାଏସ୍ ଚାର୍ଜିଟ୍ ଦାଖଲ କରିନାହିଁ । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ କାମିନିରେ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ମାମଲାକୁ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଜାଣିଶୁଣି ଅବହେଳା ଏବଂ ଉଦାସୀନତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ତଥ୍ୟାଭିଜ୍ଞ ମହଲରେ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଚାର୍ଜିଟ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ପାଟଣାଗଡ଼ ଏସଡିପିଓ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟ ଭୂତାଙ୍କୁ ପଚରାଯିବାକୁ ଏହା ଏକ ତତ୍ତ୍ଵମୂଳକ କାଳ ଘଟଣା ହୋଇଥିବାରୁ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ

ନାଲ୍ ସାର୍ବିସକେଟ ଦେଇ ଦୁଇ ଅଧ୍ୟାପକ ଚାକିରି ହାତେଇବା ମାମଲା

ଯୋଗୀପୁଣ୍ଡା ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମେହେର ଯୁକ୍ତ ୨ କଲେଜରେ ୧୯୯୯ ମସିହାରେ ପାଟଣାଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିପଟା ଗ୍ରାମର ନରେନ୍ଦ୍ର ନାଗ ରାଜନୀତି ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ଏବଂ ବନାଜପୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ଲିଙ୍ଗରାଜ କରୁଥିବା ତଥ୍ୟାଭିଜ୍ଞ ମହଲରେ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଚାର୍ଜିଟ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ପାଟଣାଗଡ଼ ଏସଡିପିଓ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟ ଭୂତାଙ୍କୁ ପଚରାଯିବାକୁ ଏହା ଏକ ତତ୍ତ୍ଵମୂଳକ କାଳ ଘଟଣା ହୋଇଥିବାରୁ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ

ଅଭିଯୋଗର ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଅନୁସନ୍ଧାନ ପାଇଁ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ସମ୍ବଲପୁର ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ଜଣାଇଥିଲେ । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ ଅଧ୍ୟାପକ ନାଗ ଏବଂ ମେହେର ଚାକିରିକୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ । ସମ୍ବଲପୁର ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପକ ନରେନ୍ଦ୍ର ନାଗ ଏବଂ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମେହେରଙ୍କ ସ୍ଵାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ଫାଇଁ ଚାକିରିରେ ଭେରିଫିକେଶନ୍ ରିପୋର୍ଟ ପଠାଇବା ପରେ ଉଭୟ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ଚାର୍ଜିଟ୍ ଜାଲି ଏବଂ ନକଲି ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ଏହି ରିପୋର୍ଟ ଉତ୍ତରୀଣ ଦିଆଗଲା ପରେ ଉଭୟ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ବିରୋଧରେ ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତ୍ରିପାଠୀ ୨୦୨୨ ମେ ୩୧ ତାରିଖରେ ପାଟଣାଗଡ଼ ଥାନାରେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପାଟଣାଗଡ଼ ଥାନାରେ ଏନେଇ ଉଭୟ ଅଧ୍ୟାପକ ନାଗ ଏବଂ ମେହେରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏକ ମାମଲା (୧୦୦/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା । ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଭାରତୀୟ

ଦଣ୍ଡବିଧି ଆଇନର ୪୬୫, ୪୬୬, ୪୬୮, ୪୬୯ ଏବଂ ୩୪ ଧାରାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ମାମଲା ରୁଜୁ ହେବାର ଇତିମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୧୫ମାସ ସମୟ ଅତିବାହିତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଚାର୍ଜିଟ୍ ଦାଖଲ କରିପାରିନାହିଁ । ଏଥିରୁ ଏହି ମାମଲାକୁ ପୋଲିସ୍ କେତେ ରୁଜୁ ଦେଉଛି ଅନୁମେୟ । କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତ୍ରିପାଠୀ ଗତ ୨୦୨୨ ମସିହା ନଭେମ୍ବର ମାସକୁ ଉଭୟ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ଦରମା ରିକୋଭରି ନୋଟିସ୍ ଦେଇଥିଲେ । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ ନକଲି ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ବିରୋଧରେ କ'ଣ ସବୁ ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଛି ସେନେଇ ଜଣାଇବାକୁ ଉତ୍ତରୀଣ ଦିଆଯାଇ ପସରୁ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଚିଠି କରାଯାଇଥିଲା । କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତ୍ରିପାଠୀ ଉତ୍ତରୀଣ ଦିଆଯାଇ ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ଚିଠି ଲେଖି ଉଭୟ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବିରୋଧରେ ଚାର୍ଜିଟ୍ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଭିତରେ ସରକାରୀ ତହବିଲର ପ୍ରାୟ ୩୧ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟର ପ୍ରାୟ ୧୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରହିଛି ।



ଲୁହରେନ୍ଦ୍ରପାଲି ଗାଁକୁ ଯାଇଥିବା ମାଟି ରାସ୍ତା ।

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨୭୩୮ (ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ପୂର୍ବତଳା ବ୍ଲକ୍ ପଥରା ପଞ୍ଚାୟତର ଲୁହରେନ୍ଦ୍ରପାଲି ଗାଁକୁ ଭଲ ରାସ୍ତା ନାହିଁ । ଏକକ୍ଷତ୍ରି ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ପଥରା ଗାଁକୁ ଅଣଓଡ଼ରିଆ ମାଟି ରାସ୍ତାଟିଏ ଯାଇଛି । ବର୍ଷାଦିନରେ ମାଟି ରାସ୍ତା ନୋଟିସ୍ ଦେଇଥିବା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଏହି ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଭିତରେ ସରକାରୀ ତହବିଲର ପ୍ରାୟ ୩୧ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟର ପ୍ରାୟ ୧୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରହିଛି ।

ନିୟମିତ ପିଲୁନି ପାଇସ ପାଣି

ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ରହିଛି । ପାଇସ ଜଳଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିଲେ ବି ନିୟମିତ ଯୋଗାଣ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ମହିଳାମାନେ ଚାକ୍ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଗାଁରେ ଥିବା ଅଜ୍ଞାନତା କେନ୍ଦ୍ର ଦ୍ଵାରା ୯ ମାସ ହେଲା ବନ୍ଦ ପଡ଼ିଛି । ସମାଜସେବୀ ବରଷାଦେହାଳ ଯାଇଥିବା ହେତୁ ଗାଁକୁ ପ୍ରାୟ ଏକ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ଶୋଡ଼ନାହିଁ ହୋଇପାରିଛି । ସ୍ଵାଧୀନତାର ୭୬ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଗାଁକୁ ପଞ୍ଚା ରାସ୍ତାଟିଏ ତିଆରି ହୋଇନାହିଁ । ଲୋକଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣିଛନ୍ତି । ତୁରନ୍ତ ବିନିତ୍ତେ ତାଙ୍କୁ ହିସାବ ନେବାକୁ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ପିଲାମାନେ ପାଠପଢ଼ି ଯିବା ସମୟରେ କଠିନ ପରିସ୍ଥିତିର ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ରାସ୍ତା ସହ ଗାଁରେ

କୁଆ କାରବାର, ଗୋରୁ ଚାଲାଣ ରୋକିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ

ଲୋଇସିଂହା, ୨୭୩୮ (ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ) ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଆଗଲପୁର ଥାନାରେ ନୂତନ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ବାସୁଦେବ ସାହୁ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସାହୁଙ୍କୁ ଗ୍ରାମୀଣ ବଜରଜ ଦଳ ତରଫରୁ ସ୍ଵାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଆଗଲପୁର ସଂଯୋଜକ ବଳଦେବ ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସାହୁଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଆଗଲପୁରରେ ନିଶା, କୁଆ କାରବାର ସାଙ୍ଗକୁ ନିୟମିତ ଭାବେ ଗୋରୁ ଚାଲାଣ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ହୋଇଥିବା ଜଣାଇଥିଲେ । ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏସବୁ ରୋକିବା ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସାହୁ କହିଥିଲେ ।



ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରୁଛନ୍ତି ।

ଶସ୍ୟ ବିବିଧକରଣ ଖାଦ୍ୟ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଦେଓଗାଁ, ୨୭୩୮ (କୃଷ୍ଣ ପ୍ରସାଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍ କୁଳୁଡ଼ାପଡ଼ାରେ ଆରମ୍ଭିତ ବିଶ୍ଵାସୀ ସଂଗଠନ ଓ ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ବିଭାଗ ସହାୟତାରେ ଶସ୍ୟ ବିବିଧକରଣ ଖାଦ୍ୟ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସିଡିପି ବ୍ଲକ୍ ସଂଯୋଜକ ବିଶ୍ଵାସୀ କର୍ମୀଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆରମ୍ଭିତର ରିଜିଷ୍ଟ୍ରାଲ ମ୍ୟାନେଜର ଶଶୁ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ଅଣାଧାରତାସର ଉପକାରିତା ଓ ସରକାରୀ ସହାୟତା ଉପରେ ଦାବୀକୁ ଅବଗତ କରିଥିଲେ । ସମ୍ପାନ୍ନତ ଅତିଥିଭାବେ ଗ୍ରାମୀଣ ସରପଞ୍ଚ ପୁଣ୍ଡ୍ର ସାହୁ, ଗ୍ରାମ ସେବିକା ସ୍ଵିଚାଶ୍ରମୀ ହୋତା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଗ୍ରାମୀଣ ୪୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଏସ୍ଏସ୍‌ସି ସଭାମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଟେକସାଜ ଜାତୀୟ ଫସଲର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ପ୍ରଥମ, ଦ୍ଵିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ଗ୍ରାମ ଅଧିକାର କରିଥିବା ଦଳକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କୃଷକ ସାଥୀ, ଏମବିଜେ, ସିଆରପିଏଏମ୍ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

କୋଶଳି କୁବ କର୍ମଶାଳା

ଦେଓଗାଁ, ୨୭୩୮ (କୃଷ୍ଣ ପ୍ରସାଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ହାଲସୁଲରେ କୋଶଳି କୁବ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କୁବ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା କୁବ କର୍ମଶାଳା ପରିଚାଳନାରେ କୁବକୃତୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଡିନି ଦିନିଆ କର୍ମଶାଳା

ଶନିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି । କୁବ ୨୬ ହାଲସୁଲର ଶିକ୍ଷକ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା ଓ କୋଟି ବିଷୟରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇ ଛାତ୍ରାଭ୍ୟାସକୁ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିବେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ପୂର୍ବରୁ ହାଲସୁ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ସୁବ୍ରତ ଭୋଇଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ କୁବକୃତୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଡିନି ଦିନିଆ କର୍ମଶାଳା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ହରିଜନପଡ଼ା ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ

ଦେଓଗାଁ, ୨୭୩୮ (କୃଷ୍ଣ ପ୍ରସାଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହାରିଜନପଡ଼ା ପଡ଼ାରେ ୧୫ତମ ସାର୍ବଜନୀନ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ ହୋଇଯାଇଛି । ଗ୍ରାମୀଣ ଦୁର୍ଗାପଞ୍ଚମଣ୍ଡଳରେ ବାରେନ୍ଦ୍ର ସୁନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ସର୍ବସମ୍ମତିକ୍ରମେ ନୂତନ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତିଭାବେ ବାରେନ୍ଦ୍ର ସୁନା, ଉପସଭାପତି ସତ୍ୟୋଜ ସୁନା, ସମ୍ପାଦକ ଧରଣୀଧର ବାରିକ, ସହସମ୍ପାଦକ ସୁଦାମ ନାଗ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶ୍ଵରାଜ କୁଅଁର ମନୋନାତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଚଳିତବର୍ଷ ଦୁର୍ଗାପୂଜାକୁ ଆଡ଼ମ୍ବର ସହକାରେ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା ।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କବାଡ଼ି ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଡିଲ୍ଲୀଗଡ଼, ୨୭୩୮ (ଶରତ ମିଶ୍ର)

ଘ୍ରାମୀଣ ଗୋବିନ୍ଦ ବାରିକା ପରିସରରେ ଡିଲ୍ଲୀଗଡ଼ ସେକ୍ସ୍‌ଆନି ସ୍କୁଲ ପକ୍ଷରୁ ଏକଦିବସୀୟ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କବାଡ଼ି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ୧୪ରୁ ୧୯ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ରାଜ୍ୟର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ ହୋଇଯାଇଛି । ଘ୍ରାମୀଣ ଦୁର୍ଗାପଞ୍ଚମଣ୍ଡଳରେ ବାରେନ୍ଦ୍ର ସୁନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ସର୍ବସମ୍ମତିକ୍ରମେ ନୂତନ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତିଭାବେ ବାରେନ୍ଦ୍ର ସୁନା, ଉପସଭାପତି ସତ୍ୟୋଜ ସୁନା, ସମ୍ପାଦକ ଧରଣୀଧର ବାରିକ, ସହସମ୍ପାଦକ ସୁଦାମ ନାଗ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶ୍ଵରାଜ କୁଅଁର ମନୋନାତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଚଳିତବର୍ଷ ଦୁର୍ଗାପୂଜାକୁ ଆଡ଼ମ୍ବର ସହକାରେ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଛାତ୍ରୀ ବିଭାଗରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଜ୍ୟୋତି ବିଜେତା ଓ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଜ୍ୟୋତି ଉପ ବିଜେତା ହୋଇଥିଲେ । ସେହିପରି ୧୯ ବର୍ଷୀୟା ଛାତ୍ର ବିଭାଗରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜ୍ୟୋତି ବିଜେତା ଓ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଜ୍ୟୋତି ଉପ ବିଜେତା, ଛାତ୍ରୀ ବିଭାଗରେ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଜ୍ୟୋତି ବିଜେତା ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜ୍ୟୋତି ଉପ ବିଜେତା ଓ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜ୍ୟୋତି ଉପ ବିଜେତା ଭାବେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁମୋଦନ ମଧ୍ୟରେ ସ୍କୁଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ବିନା ଭେଲିପ୍, ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା, ହେଲେନିଆ ମହାରଣା, ମାରିଆ ତିସୋ, ଜିଗଣ ଦାସ, ମୁକେଶ୍ ସାହୁ, କ୍ରୀତାନ୍ତିତ ଧରଣେଶ୍ଵର ଦଳବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଏମ୍‌ଜିଏମ୍‌ଆର ଲିଙ୍ଗିଏ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ତଦନ୍ତରେ ବିଳମ୍ବ

ଲାଠୋର, ୨୭୩୮ (ଭୁବନେଶ୍ଵର ବାରିକ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଖପ୍‌ପାଖୋଲ ବ୍ଲକ୍ କରୁଆଁରେ ପଞ୍ଚାୟତରେ କେତେକ ଜନ ପ୍ରତିନିଧିକ ପରିବାର ନାମରେ ଏମ୍‌ଜିଏମ୍‌ଆର ଲିଙ୍ଗିଏ ଟଙ୍କା ପଡ଼ୁଥିବା ନେଇ ଗାଁ ସାଥୀ ସଂଘ ସଭାପତି ଏବଂ ସଚେତନ ମୁବକ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗକୁ ଆଧାର କରି ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୨୩ତାରିଖରେ ଧରିଚୁଡ଼ା ଜନ ପ୍ରତିନିଧିକ ଖାତାରେ ପଡ଼ୁଛି ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ଏମ୍‌ଜିଏମ୍‌ଆର ଲିଙ୍ଗିଏ ଟଙ୍କା ଶାନ୍ତି

ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଖବର ପ୍ରକାଶ ପରେ ଅନୁପ୍ରସ୍ତାପନା ତଦନ୍ତରେ ଆସିବେ ବୋଲି ଖପ୍‌ପାଖୋଲ ଏପିଓଙ୍କ ନିକଟକୁ ପତ୍ର ଆସିଥିଲା । ହେଲେ ଆଜକୁ ଏକ ମାସ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତଦନ୍ତ ହୋଇନାହିଁ । ଫଳରେ ଘଟଣାକୁ ଚପାଇ ଦେବାର ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଏନେଇ ଏପିଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ କୌଣସି ସତ୍ୟୋଜନକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଦେଇ ନଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି ।

ଯୋଗୀସର୍ତ୍ତା ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଲୋଇସିଂହା, ୨୭୩୮ (ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଲୋଇସିଂହା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯୋଗୀସର୍ତ୍ତା ୧୮ତମ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ରବିବାର ଯୋଗେଶ୍ଵର ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସଭାପତି ଶୁଭ୍ରମ କରନଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଗତବର୍ଷର ଆୟବ୍ୟୟ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ପୂଜା କମିଟି ପାଇଁ ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ସର୍ବସମ୍ମତି କ୍ରମେ ଶୁଭ୍ରମ କରନ ସଭାପତି, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ପଧାନ ସମ୍ପାଦକ, ସିପ୍ରମଜ୍ୟୋତି ବାରିକ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ପୂଜା ଅବସରରେ ଆନୁପ୍ରସାଦ, ସାଂସ୍କୃତିକ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ଵ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବର ୨୦ରୁ ୨୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୂଜା ପାଳନ କରାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ଆର୍ଷ । ୬ ତାରିଖ ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ ତିଥିରେ ନିକଟସ୍ଥ ଗୋପାଳପୁର ଚଣ୍ଡି ସରକୁ ପୂଜା ପାଇଁ ମାଟି ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥଗାକୁତ ହୋଇଛି ।

ବିଜୁଳି ଶ୍ରମିକ ସଂଘ ବଲାଙ୍ଗୀର ଡିଭିଜନର କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨୭୩୮ (ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)

ପଶ୍ଚିମଞ୍ଚଳ ବିଜୁଳି ଶ୍ରମିକ ସଂଘ ବଲାଙ୍ଗୀର ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ ଡିଭିଜନର ୨୦୨୩-୨୦୨୪ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନୀ ସଭା ସଂଘ ସାଧାରଣ ସମାବେଶ ବିଜୁଳି ଶଙ୍କର ବିଶାଣାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଘ୍ରାମୀଣ ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ସଭାରେ ବିଶାଣା ସଂଘକୁ ଚୁକ୍ତମୂଳ ଗ୍ରହଣେ ଅଧିକ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଏକକ୍ଷତ୍ରି ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ । ବଲାଙ୍ଗୀର ଡିଭିଜନର ସମ୍ପାଦକ ଜ୍ୟୋତି ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ପରେ ଡିଭିଜନ ପାଇଁ ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଡିଭିଜନଗ୍ରହଣେ କୃଷି ବେହେରା ଡିଭିଜନ ସମ୍ପାଦକ,

ଆବାସ ଦୁର୍ଗାପୂଜା, ପ୍ରକୃତ ହିତାଧିକାରୀ ବଞ୍ଚିତ

ଦେଓଗାଁ, ୨୭୩୮ (କୃଷ୍ଣ ପ୍ରସାଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ବନ୍ଦପଡ଼ା ମଣ୍ଡଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବନ୍ଦପଡ଼ା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ଭାଜପା ତରଫରୁ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଅନନ୍ତ ଦାଶଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ବନ୍ଦପଡ଼ାରେ ଭାଜପା ପତାକା ଧରି ଆବାସ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ବିରୋଧରେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଘ୍ରାମୀଣ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ବକରାମ ସିଂ ଯାଦବ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ସ୍କେଲବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରକୃତ ହିତାଧିକାରୀ ବଞ୍ଚିତ ରହୁଛନ୍ତି । ଏ ଦିଗରେ ଏକ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ସାଥ୍ କରିବା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଅନନ୍ତ ଦାଶ କହିଥିଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାରେ ଗରିବ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଟଙ୍କା ପଠାଇଛନ୍ତି । ହେଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହାକୁ ଠିକ୍‌ରୁପେ ପରିଚାଳନା କରୁନାହାନ୍ତି । ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନେ ୫୦ରୁ ୬୦ପ୍ରତିଶତ ପିସି ଆକାରରେ ବାଟପାରଣ କରୁଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆୟୋଜନକୁ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ଚେତାବନୀ ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପଞ୍ଚାୟତ

ବନ୍ଦପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ସେଠାରେ ଆନୁମୋଦିତ ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରେ ଭାଜପା ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ବକରାମ ସିଂ ଯାଦବ ଓ ଅନନ୍ତ ଦାଶଙ୍କ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ପରେ ଭାଜପା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଶିବାକା ମାହାନ୍ତି ଏକ ପ୍ରେସ ବିକୃତିରେ ବକରାମ ସିଂ ଯାଦବ ଭାଜପା ନେତା ସୁହତି, ଡାକ୍ ସଭ୍ୟ ପଦ ନାହିଁ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ବନ୍ଦପଡ଼ାରେ ଭାଜପା ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣ ସମାବେଶ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ଏମ୍‌ଜିଏମ୍‌ଆର ଲିଙ୍ଗିଏ ଟଙ୍କା ଶାନ୍ତି ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଖବର ପ୍ରକାଶ ପରେ ଅନୁପ୍ରସ୍ତାପନା ତଦନ୍ତରେ ଆସିବେ ବୋଲି ଖପ୍‌ପାଖୋଲ ଏପିଓଙ୍କ ନିକଟକୁ ପତ୍ର ଆସିଥିଲା । ହେଲେ ଆଜକୁ ଏକ ମାସ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତଦନ୍ତ ହୋଇନାହିଁ । ଫଳରେ ଘଟଣାକୁ ଚପାଇ ଦେବାର ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଏନେଇ ଏପିଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ କୌଣସି ସତ୍ୟୋଜନକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଦେଇ ନଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି ।



ପଶ୍ଚିମଞ୍ଚଳ ବିଜୁଳି ଶ୍ରମିକ ସଂଘ ବଲାଙ୍ଗୀର ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ ଡିଭିଜନର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମନୋନୟନ ସଭା ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦଳ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଉଠିଲା

୯ ଦମ୍ପା ଦାବି ନେଇ ବିଡିଓଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ



ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଉତ୍ତରାୟ ଦିଆଯାଇ ଦଳକୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ବଡ଼ଗାଁସ୍ଥିତ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଡାକବଜାରରେ ଗତ ୨୪ରେ ବିଜେଡିର ରାଜ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଡ. ପ୍ରଭୁଲ ମାଝିଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ କର୍ମୀ ସମିତିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହାର ୨ ଦିନ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ରବିବାର ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ କୁଳ ବିଜେଡି

ସଭାପତି ଦେବଶିଖ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ପାର୍ଟି ହାଉସରେ କର୍ମୀ ସମିତିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ସମିତିକ୍ରମରେ କୁଳ ସଭାପତି ତଥା ଏସ୍ପିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିନୟ ଚପୋ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଓ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଦେବୁକ ନାଏକ, ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଚାନ୍ଦନ ସଭାପତି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଲେଙ୍କା, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ବିକ୍ରମ ଚପୋ, ମିଶନ ଶକ୍ତି ସଭାନେତ୍ରୀ

ଯାଜ୍ଞସେନୀ ସାରପତିଆ, ସମିତି ମେମ୍ବର ସାରିକା କେରକେଟା, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବସନ୍ତ ସାହୁ, ବୀରେନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ, କୁଳ ସଭାପତି ବିଜେଡି ସଭାପତି ସରୋଜ ବିନୟ ଚପୋ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଏମ୍ପିଡି ଚାରିକଙ୍କ ସହିତ କେତେକ ସରପଞ୍ଚ ଓ ସମିତି ସଭ୍ୟ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଏକମା ଓ ବାଉଁଶମରା ଗାଁର ୬ ମୁଦକ

ବିଜେଡି କର୍ମୀ ସମିତିର

ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଦଳରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ସନ୍ତୋଷ ମହାକୁଡ଼, ପୂର୍ବନ ସମିତି ସଭ୍ୟ କାଶ୍ମୀର ବା, ସୁନୀଲ ଶୋଭେନ, ବିକାଶ ଭୁଞ୍ଜୁକ, ସୁନୀତ ବା, ଆନନ୍ଦ ଜମିଆରଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ଉତ୍ତରାୟ ଦେଇ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି କର୍ମୀ ସମିତିକ୍ରମରେ କେତେକ ବକ୍ତା କୁଳ କ୍ରିୟା ଜିଲା ସଭାପତିଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଗତ ୨୪ କର୍ମୀ ସମିତିକ୍ରମ କରାଯାଇଥିବା କହି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଆଉ କେତେକ ବକ୍ତା ଦଳ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଥିବା ଓ ଏହା ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ । ଦଳୀୟ ନେତାମାନେ ନବୀନ ସରକାରଙ୍କ ଜନ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା, ସହାୟତା, ଚିକିତ୍ସା ସେବା, ଏସ୍ପିସି ମହିଳାଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହଯୋଗ ଦେଇ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ କରିବା ସହ କର୍ମରୁ ମୁକ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।



ବିଡିଓଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି ।

ଲାଠିକଟା, ୨୭୮୮ (ରାମେଶ୍ୱର ଖାଡ଼ଙ୍ଗା) କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯୋଗାଣ ସହାୟକଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ଯୋଗାଣ ସହାୟକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ପରିବାରର ଜଣକୁ ସରକାରୀ ଚାକିରି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବିଡିଓ ମନୋସିନି ଦାସଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ ଆଦି ଉଚ୍ଚ ଦାବିପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଏକ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଯୋଗାଣ ସହାୟକଙ୍କ ଚାକିରି ସ୍ଥାୟୀ ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେଲେ ସଂଘ ତରଫରୁ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ କିରିବା, ମାସକୁ ୨୪୦୦୦ ଟଙ୍କା ଦରମା, ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମେଳାରେ ୩୨୭ ରୋଗୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା



ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମେଳାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା କୁନ୍ତା କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୂର୍ବପାଲି ଉପ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ମେଡିକାଲ ସର୍ଭିସ ଆସୋସିଏସନର ତରଫରୁ ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମେଳା ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବିଜିଲ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୩୨୭ ଜଣ ରୋଗୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ରୋଗର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ସରୋଜ ଆଶା ଦିବି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଅବନକେଲାରେ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୭୮୮ (କନ୍ୟ ନାରାୟଣ ମେଞ୍ଚୁଳି) ଅବନକେଲା ଗ୍ରାମରେ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗଦାଧର ପଟ୍ଟେଲଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଗତି ମଞ୍ଚପାଠରେ ଏକ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ସଭାରେ ପିରୋଜ କୁମାର ପଟ୍ଟେଲ ଗତ ବର୍ଷର ଆୟବ୍ୟୟ ବିବରଣୀ ପଠନ କରିଥିଲେ । ପରେ ନୂତନ ପୂଜା କମିଟି ଗଠନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କିଶୋର ନାଏକ ସଭାପତି, ଅଲୋକ ସେତ ଉପସଭାପତି, ପିରୋଜ କୁମାର ପଟ୍ଟେଲ ସମ୍ପାଦକ, ମିରାନନ୍ଦ ସେତ ସହ ସମ୍ପାଦକ, ଗଦାଧର ପଟ୍ଟେଲ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ବଡେକ, ତ୍ରିସେୟର ପଟ୍ଟେଲ, ଉଦିତ ପଟ୍ଟେଲ, ରିଧିଧାରୀ ପଟ୍ଟେଲଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ବଣ୍ଟନ



ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଗ୍ରାମବାସୀ ।

କରାଯାଇଥିଲା । ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ କଳା କ୍ଷେତ୍ରୀଳ ପଟ୍ଟେଲ କୋଷଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବରେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ । ପୂଜା କମିଟି ଉପଦେଷ୍ଟାଭାବେ ଅଲୋକ ପଟ୍ଟେଲ, ଗଦାଧର ପଟ୍ଟେଲ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ବଡେକ, ତ୍ରିସେୟର ପଟ୍ଟେଲ, ଉଦିତ ପଟ୍ଟେଲ, ରିଧିଧାରୀ ପଟ୍ଟେଲଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ପାଇନାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଲୁଚ

ଦେବଗଡ଼, ୨୭୮୮ (ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର): ରିଆମାଳ ଥାନା କଂସର ଫାଣ୍ଡି ଅନ୍ତର୍ଗତ ସତୋ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ କେତେକ ଦୁର୍ଭିତ ଭାଗତ ପାଇନାନ୍ସର ଜଣେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ନଗଦ ଟଙ୍କା, ଏକ ଚ୍ୟାବଲେଟ୍ ଓ ଏକ ବାୟୋମାଟ୍ରିକ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟର ଲୁଚି ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ରିଆମାଳ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସହଲପୁର ଜିଲାର କମଳକିରାସ୍ଥିତ ଭାରତ ପାଇନାନ୍ସ ଶଖାରେ ସଂଘ ପରିଚାଳକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲା ଭୁଞ୍ଜୁରିପାଲି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ସିତମ ପଟ୍ଟେଲ(୧୯) ଗତ ୨୪ ତାରିଖ ଦିନେ ଲୁଚାଇ କିଛି ଆଦାୟ କରିବା ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ କେତେକ ଗ୍ରାମ ସମେତ ଦେବଗଡ଼ ଜିଲାର ସତୋ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇଥିଲେ । କିଛି ଟଙ୍କା ବାବଦକୁ ମୋଟ ୩୫୫୦୦ ୨୦୫ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରି ଅଫିସକୁ ଫାରିଥିବା ବେଳେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୮ଟା ସମୟରେ ସତୋ ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ପୋଲି ଉପରେ ୪ ମୁଦକ ୨ଟି ବାଇକ୍ ରଖି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ । ଏହା ଦେଖି ସିତମ ବାଇକ୍ ସହ ପଛକୁ ଫେରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣ ମୁଦକ ତାଙ୍କୁ ଠେଲି ଠେଲି ପକାଇଦେବା ସହିତ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ସିତମ ଧରିଥିବା ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଗଟିକୁ ଲୁଚି ନେବାସହ ବାଇକ୍ ଯୋଗେ ଚିକିତ୍ସିତା ଆଡକୁ ଫେରାଇ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଏନେଇ ସିତମ ୨୫ ତାରିଖରେ ରିଆମାଳ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଷ୍ଟିଯୁଦ୍ଧ ଦିବସରେ ସୁଶାନ୍ତ ସମର୍ଥନ



ସୁଶାନ୍ତଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୭୮୮ (କନ୍ୟ ନାରାୟଣ ମେଞ୍ଚୁଳି) ପୁରୀ ଡାକବଜାରର ଉପକୂଳରେ ବକ୍ସି ଏକାଡେମୀ ତରଫରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଷ୍ଟିଯୁଦ୍ଧ ଦିବସ ରବିବାର ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଥମେ ସକାଳ ୭ ଘଣ୍ଟେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ଜ୍ୱଳନ କରି ବକ୍ସି ଖେଳାଳୀ ସହର ପରିକ୍ରମା କରୁଥିଲେ । ପରେ ସ୍ତୁତିଧ୍ୟାନ ଠାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଏହା ପରେ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ପୁରୀ ସଦର ବିଧାୟକ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ସହୁଙ୍କୁ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲା ଜ୍ରୀତା ଅଧିକାରୀ ଚନ୍ଦନ କୁମାର ସାହୁ,

ଓଡ଼ିଶା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଆସୋସିଏସନ କୋଷଧ୍ୟକ୍ଷ ରବି ଶଙ୍କର ପ୍ରତିହାରୀ ଓ ପ୍ରତାପ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପୁର ଦେବ ତ୍ରିପା କଲେଜ ପ୍ରିସିପାଲ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ମହାରଥୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ଆମେନ୍ଦ୍ର ବକ୍ସି ସଂଘର କର୍ମୀ ଖେଳାଳୀ ସହର ପରିକ୍ରମା କରୁଥିଲେ । ପରେ ସ୍ତୁତିଧ୍ୟାନ ଠାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଏହା ପରେ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ପୁରୀ ସଦର ବିଧାୟକ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ସହୁଙ୍କୁ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲା ଜ୍ରୀତା ଅଧିକାରୀ ଚନ୍ଦନ କୁମାର ସାହୁ,

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲାରୁ ଜାତୀୟ ଖେଳାଳୀ ଲିକ୍ଷା ସତ୍ତ୍ୱା ଏବଂ ସୋନାଲି ପଟ୍ଟେଲ ମଧ୍ୟ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଷ୍ଟିଯୁଦ୍ଧ ଦିବସରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ଉପକୂଳରେ ବକ୍ସି ସଂଘର କର୍ମୀ ଖେଳାଳୀ ସହର ପରିକ୍ରମା କରୁଥିବା ସମ୍ପାଦକ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସତ୍ତ୍ୱାଙ୍କୁ ମାନପତ୍ର, ଉତ୍ତରାୟ ଓ ପୁଲଡୋଡ଼ା ଜିଲାର ଅଗ୍ରଣୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଜନ ସେବା ସମିତି ଯୋଗିନୀଳର ସଭାପତି ନଳୀନ କୁମାର ପଟ୍ଟେଲ ସମର୍ଥନ ହୋଇଥିଲେ । ବିଜିଲ ଜିଲା କୋଚ୍ଚ ମଧ୍ୟ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ତ୍ରିଦିବସୀୟ ପୁରୁବଲ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ



ପୁରୁବଲ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ।

ଦେବଗଡ଼, ୨୭୮୮ (ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର) ବାରକୋଟ କୁଳ କଦୋପତା ପଞ୍ଚାୟତ ପଲିପ୍ରଗତି କୁଳ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ତ୍ରିଦିବସୀୟ ପୁରୁବଲ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଜିଲା ସରପଞ୍ଚ ସଂଘ ସଭାପତି ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପାଣି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ସରପଞ୍ଚ ଦୀପକ କୁମାର ନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ଖେଳ ଶିଳ୍ପକ ଦାମୋଦର

ଗଡ଼ନାୟକ, କଦୋପତା ସମବାୟ ସେକ୍ଟରୀ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ କୁଳ ତ୍ରିଦିବସୀୟ ପୁରୁବଲ ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଜିଲା ସରପଞ୍ଚ ସଂଘ ସଭାପତି ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପାଣି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ସରପଞ୍ଚ ଦୀପକ କୁମାର ନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ଖେଳ ଶିଳ୍ପକ ଦାମୋଦର

ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଯୁବକ ଗୁରୁତର

ପ୍ରତିବାଦରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ରାସ୍ତା ରୋକା

ଲହୁଣୀପଡ଼ା, ୨୭୮୮ (ବାଗରଥ ପଞ୍ଚାୟତ)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ଲହୁଣୀପଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କଲେଇପୋଷ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ରାସ୍ତାର କେନ୍ଦ୍ରସିଡିଓରେ ରବିବାର ରାତିରେ ଏକ ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ସାଇକେଲ ଅରୋହୀ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ହେଲେ ଦିଲୀପ ଓରାମ (୪୫) । ସେ ନିକଟସ୍ଥ ଗୋଧୁଳି ସାପ୍ତାହିକ ହାଟକୁ ସାଇକେଲ ଯୋଗେ ନିଜ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଲହୁଣୀପଡ଼ା ପତ୍ତୁ ବରସୁଆଁ ପଟେ ଯାଉଥିବା ଏକ ଟ୍ରକ ତାଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ଫେରାଇ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଦିଲୀପଙ୍କୁ ଲହୁଣୀପଡ଼ା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର



ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ରାସ୍ତା ରୋକ କରିଛନ୍ତି ।

ଥିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଉତ୍ତରାୟ ସ୍ଥାନୀୟ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ପ୍ରତିବାଦରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ରାସ୍ତା ରୋକା କରିଛନ୍ତି । ରାସ୍ତା ଉପରେ ହସ୍ତ ସମାପନ, ଖୋଜାଯାଇଥିବା ରାସ୍ତାର

ତୁରନ୍ତ ମରାମତି, ଗାଡ଼ିକୁ ଧରିବା ଏବଂ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସହାୟତା ଦେବା ଦାବି କରି ଗ୍ରାମବାସୀ ରାସ୍ତା ରୋକା କରିଛନ୍ତି । ଖବରପାଇ ଲହୁଣୀପଡ଼ା ପୋଲିସ୍ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଅବରୋଧକାରୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ନିଜ ଜିବରେ ଅଟଳ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଖବର ଲେଖା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ରାତି ୧୦) ଠା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିଛି ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୬ ବର୍ଷ ପରେ ପୁଣି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା

କେସିଜା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ

ଜିଜ୍ଞାସା ଘରେ ଭଙ୍ଗାରୁଜା, ଜିନିଷପତ୍ର ଲୁଚେ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୭।୮ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)



ଦାନିକାପେଲ ଗାଁରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ପରେ ଲାଇଟ୍ ଲାଗିଛି ।



ଦାନିକାପେଲ ଗାଁବାସୀ ।

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଗଡ଼ ସହରସ୍ଥିତ ଦୌରା ଜଳ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବାସକ ବାସ ଭବନରୁ ଚୋରି ହୋଇଛି । ଘରେ କେହି ନ ଥିବା ସୁଯୋଗ ନେଇ ଶନିବାର ରାତିରେ ଚୋରମାନେ କବାଟ ଭାଙ୍ଗି ଘର ଆସିବାବେଳେ ପତ୍ର ଭଙ୍ଗାରୁଜା କରି ଜିନିଷପତ୍ର ଲୁଚେ ପାଟ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ହେଲେ ଘରୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ସାମଗ୍ରୀ ଚୋରି ହୋଇଛି କି ନାହିଁ ତାହା ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ । ରବିବାର ସକାଳେ ଖବର ପାଇ ଧର୍ମଗଡ଼ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଦାମୋଦର ଦିହାର ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପଟେ, ଜଳ ବାସ ବର୍ତ୍ତମାନ ବାଲେଶ୍ୱର ସହରରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ଅଛନ୍ତି । ଫଳରେ ତାଙ୍କ ଘରେ କ'ଣ ଚୋରି ହୋଇଛି ତାହାର ସୂଚନା ମିଳିନାହିଁ ବୋଲି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଧର୍ମଗଡ଼ ସହରର ବ୍ୟବସ୍ଥାକର୍ତ୍ତା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଳ ବାସକ ଘର ସଂରକ୍ଷିତ ଥିବା ବେଳେ ଚୋରମାନେ ନିଜାନ୍ତରେ ଚୋରି କରିବା ଘଟଣା ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି । ସହରରେ ପୋଲିସ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରିବା ପାଇଁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମତ୍ତଳରେ ଦାବି ହେଉଛି ।

ଶ୍ରୀ ସତ୍ୟବାଇ ଦିବ୍ୟ ପାଦୁକା ରଥ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



ଧର୍ମଗଡ଼ ବିଧାନ ସଭା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଦିବ୍ୟ ପାଦୁକା ରଥକୁ ସ୍ୱାଗତ କରୁଛନ୍ତି ।

କୋକସରା, ୨୭।୮ (ସୁକ୍ଷ୍ମ କୁମାର ପାଟଣୋଶୀ)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କୋକସରା ବ୍ଲକ ମାଟ୍ରିଗୁଡ଼ାଠାରେ ରବିବାର ଶ୍ରୀ ସତ୍ୟବାଇକ ଦିବ୍ୟ ପାଦୁକା ରଥ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ମାଟ୍ରିଗୁଡ଼ା ସତ୍ୟବାଇ ଭଜନ ମଠକଣ ଆବାହକ ତାପସ ରଞ୍ଜନ ବାଗଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଶତାଧିକ ସତ୍ୟବାଇ ଭକ୍ତଙ୍କ ରହଣରେ ନଗର ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ସହ ନଗର ପରିକ୍ରମା କରି ଶ୍ରୀଜୀଙ୍କୁ ମନେ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ରଥ ପରିକ୍ରମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସତ୍ୟ ସ୍ୱରୂପ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ପ୍ରତାପ ତଥା ପହଞ୍ଚି, ସତ୍ୟବାଇକ ଅନୁଗାମୀ ତଥା ଧର୍ମଗଡ଼ ବିଧାନ ସଭା ମୋକ୍ଷ୍ୟ ବାଗ, ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବେଶ୍ୱର କୁମାର, ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ସେନାପତି, ମୁକୁନ୍ଦ ହଂସ, ଧର୍ମରାଜ ସାହୁ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାନ୍ତ ପୁଅ, ଶଶୀ ଭୃଷଣ ବାଗ, ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଦୟା ସାଗର ପୋଡ଼ ତଥା ମାଟ୍ରିଗୁଡ଼ା ସତ୍ୟ ସାହି ଭଜନ ମଠକଣର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ ।

ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ଗୁରୁତର

ଖଡ଼ିଆଳ, ୨୭।୮ (ସୁକ୍ଷ୍ମ କୁମାର ପ୍ରଧାନ)

ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ କିରକିଟା ପଞ୍ଚାୟତ କୁନାପାଣି ଗ୍ରାମରେ ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ହେଲେ ଉତ୍କଳ ମାଝି (୫୬) । ପ୍ରକାଶ ଯେ ରବିବାର ସକାଳେ ଉତ୍କଳ ଗ୍ରାମର କିଛି ଲୋକଙ୍କ ସହ ଛେଳି ଚରାଇବାକୁ ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଏକ ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ଉତ୍କଳ ଗ୍ରାମ ସହିତ ଲାଜେଇ କରି ଭାଲୁକୁ ତଳେ ପକାଇ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ ଏକ ଭାଲୁ ଆସି ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା । ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ସେ ଚିତ୍କାର କରିବାରୁ ଅନତି ଦୂରରେ ଥିବା ଲୋକମାନେ ଆସି ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ । ଭାଲୁ ଉତ୍କଳଙ୍କ କପାଳ ଓ ଖସୁରାର ମାଂସ ନେଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ବାମ ହାତକୁ ମଧ୍ୟ କାମୁଡ଼ି ଦେଇଥିବାରୁ ଗଣର ଆଠଟି ଲାଗିଛି । ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ଖଡ଼ିଆଳ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ତୁରନ୍ତ ସରକାରୀ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ପାଇଁ ପରିବାର ଲୋକେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ଓଡ଼ିଶାର ଅନୁସୂଚିତ ଜାତିକୁ ଏକାଠି କରାଯିବ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୭।୮ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)

ରାଜ୍ୟରେ ଅବହେଳିତ ଓ ସଞ୍ଚିତ ହୋଇ ରହିଥିବା ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ସମୂହକୁ ଏକତ୍ର କରିବା ଏହି ଜାତିର ହକ୍ ଓ ଅଧିକାର ସ୍ୱରୂପ ଯାଇ ଓଡ଼ିଶାର ଅଗ୍ରଣୀ ସାମାଜିକ ଓ ବିଚାରାଳୟ ସଙ୍ଘଟନା ଅଳ ଓଡ଼ିଶା ସିଦ୍ଧିକୁ କାଷ୍ଠ ଫେଡେରେଶନ ଦାୟିତ୍ୱ ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ରବିବାର ଭବାନୀପାଟଣାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫେଡେରେଶନର ତୃତୀୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲା ପଦାଧିକାରୀ ପଦବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ସ୍ଥାନୀୟ ନକଟିଗୁଡ଼ା ଛକରୁ ବାବାସାହେବଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ ପରେ ଏକ ସଦ୍ଭାବନା ବାଇକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପୁରୁଣାପଡ଼ା, ବଡ଼ପଡ଼ା, ମାଣିକେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର, ସ୍ୱେଚ୍ଛାସ୍ଥକ, କଲେଜ ଛକ ଦେଇ ରେଳଷ୍ଟେଶନ ଛକ ଯାଏଁ ଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ବାବାସାହେବଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ ପରେ ଏକ ବିଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଦୟାଧିକ୍ଷକ, ଯୋଡ଼ାଛକ, କୋଟ୍ଟିକ, କେଲଛକ ଦେଇ ନକଟିଗୁଡ଼ା ଆୟୋଜକ ଭବନ ନିକଟରେ ସମାପନ ହୋଇଥିଲା । ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଜିଲ୍ଲାର ୧୭ଟି ବ୍ଲକ, ୩ଟି ଏନଏସି, ଗୋଟିଏ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଶତାଧିକ ବାଇକ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା । ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ଅଳ ଓଡ଼ିଶା ସିଦ୍ଧିକୁ କାଷ୍ଠ ଫେଡେରେଶନ ସଭାପତି ଶ୍ରୀବତ୍ସ ଚାଣ୍ଡି ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିବାବେଳେ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ କୁମାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସର



ଭବାନୀପାଟଣାରେ ଆୟୋଜିତ ବାଇକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ।

ଅଳ ଓଡ଼ିଶା ସିଦ୍ଧିକୁ କାଷ୍ଠ ଫେଡେରେଶନର ତୃତୀୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ । ଅତିଥି ଭାବେ ଫେଡେରେଶନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ରକ୍ଷିତ୍ୱର ଛତ୍ରପାଳ, ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ନାଏକ, ମହିଳା କର୍ମଚାରୀ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ପୁଷ୍ପଲତା ବାଗ, ଉପଦେଷ୍ଟା ଏସ ପୁଜାରୀ, ଯୁବ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ବନେ ନାଏକ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାଏକ ପ୍ରମୁଖ ମହାସାଥୀ ଥିଲେ । ଫେଡେରେଶନର କର୍ମଚାରୀ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ବୈକୁଣ୍ଠ ବେମାଲ ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଉପଦେଷ୍ଟା ତ୍ରିନାଥ ନାଏକ, ଉପସଭାପତି ତଥା ମ. ରାମପୁର ବ୍ଲକ ପ୍ରଭାତୀ ଡୋକେଶ୍ୱର

ନାଏକ, କଲ୍ୟାଣୀ ବ୍ଲକ ସଭାପତି ବରୁଣ ସୁନା, ଉପସଭାପତି ତଥା କେସିଜା ବ୍ଲକ ସଭାପତି କ୍ଷେତ୍ରଗଣି ସେନାପତି, ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କର୍ମିଣି ସଦସ୍ୟ ସୁଶୀଳ କୁମାର ବାଗ, ମିତିଆ ସଂଯୋଜକ ବ୍ଲକ ସାଧାରଣ ସମାପକ ବୃକ୍ଷାଗାମି କୁମାର, ଛାତ୍ର ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ନିରଞ୍ଜନ ନାଏକ, ଜିଲ୍ଲା ଯୁବ ସମ୍ପାଦକ କୈଳାସ ସୁନା, ଯୁବ ବିଭାଗ ନବୀନ ସୁନା, ନର୍ମା ବ୍ଲକ ଯୁବ ସଭାପତି ଦେବାଶିଷ କୁମାର, ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କର୍ମିଣି ସଦସ୍ୟ ଯାଦିରାମ ବାଗ, ବିଜୁଳା ଛତ୍ରପା, କଳଧର ସାଗରଙ୍କ ସମେତ ଜିଲ୍ଲାର ୧୭ଟି ବ୍ଲକ, ୩ଟି ଏନଏସି, ଗୋଟିଏ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଛାଅଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରାମପୁର ବ୍ଲକ ପ୍ରଭାତୀ ଡୋକେଶ୍ୱର

ବିଭାଗର ନିୟା ନ ଥିଲା । ଫଳରେ ୬ ବର୍ଷ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜୀବନ ବିତାଇଥିଲେ ୧୧ଟି ପରିବାର । ଗାଁ ଘାଟ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ସମୟରେ ହାତୀ ପଲ ଯିବା ଆସିବା କରିଥାନ୍ତି ଏବଂ ଯେତେବେଳେ ଗାଁକୁ ହାତୀ ପଲ ପଶିବା କାଶିକ୍ତ ସେତେବେଳୁ ଭୟରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ସମସ୍ତେ ଏକତ୍ର ହୋଇ ଗାଁପୁଣ୍ୟରେ ନିଆଁ ଜାଳି କରି ବସିବାକୁ ପଡିଥାଏ । ଗାଁରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ଏପରି ପରିସ୍ଥିତି ସାମାନ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡୁଛି ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଯଥା ସମ୍ଭବ ଦାନିକାପେଲ ଗାଁକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରଶାସନକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । ଯଦି ଏହି ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନ କଲେ ଆଗାମୀ ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟ ବର୍ଦ୍ଧନ କରିବୁ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ତେତାବନୀ ଦେଇଥିଲେ ।

ଯୋଗାଣ ସହାୟକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୬ ଦଫା ଦାବିପତ୍ର

ଖଡ଼ିଆଳ, ୨୭।୮ (ସୁକ୍ଷ୍ମ କୁମାର ପ୍ରଧାନ)

ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକ ଯୋଗାଣ ସହାୟକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ସିଏସଓଙ୍କୁ ସାମ୍ରାତ କରି ୬ ଦଫା ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ୬ ଦଫା ଦାବି ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଯୋଗାଣ ସହାୟକ ସଂଘ ଆସିବା ୨୮ ତାରିଖରୁ ଅନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି । ଦାବିପତ୍ର ମଧ୍ୟରୁ ଯୋଗାଣ ସହାୟକ ଚାକିରି ସ୍ଥାୟି ଓ ମାସିକ ଦରମା ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି, ପିଡିଏସ ଲାଇସେନ୍ସ ଆଧିକାରୀ, କାର୍ଯ୍ୟରତ ଯୋଗାଣ ସହାୟକଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ଓ ପରିବାର ଲଗଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଚାକିରି, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ ବଦଳରେ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଅବର୍ତ୍ତୁତ କରିବା ଓ ପଦବୀ ଆଧିଷ୍ଠା ସମ୍ପାଦିତ କରିବା, ମାସିକ ପିଡିଏସ ଆବେଦନରେ ୨ ପ୍ରତିଶତକୁ ଭରଣା କରାଯିବା ଭଳି ଦାବି ରହିଛି । ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ବ୍ଲକ ସଭାପତି ନରେନ୍ଦ୍ର ବାଗ, ବ୍ଲକ ସମ୍ପାଦକ ମହେଶ୍ୱର ବିଭାର, ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋଜ କୁମାର ଜଗତ, ଗଣେଶ ମେହେର, ଯଯାତି କେଶରୀ ବାରିକ, ଯତୀନ୍ଦ୍ର ବିଶି, ସୁବାସ ଚାଣ୍ଡି, ଗୌର ଚାଣ୍ଡି, ଶୁକ୍ଳଶଙ୍କର, କେଳିମୋହନ ବିଠୋଲ, ଚିତ୍ରାମଣି ବାଗ, ରୁକ୍ମ ପୋଡ଼ା, ଭୃକ୍ଷାଣ ସେନାପତି, ପବିତ୍ର ପୁଅ, ଚୌବର୍ଗ ନାଗ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଜା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି । ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ପାଟ୍ଟନାୟକ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି । ଉପସଭାପତି ଭାବେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ପରିଚାଳନା ସମିତି ସଭାପତି ପ୍ରତାପ କୁମାର ରଥ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ସୁରପ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । କେସିଜା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ଆଥେଲେଟିକ୍ସ, ଭଲିବଲ, ଏସ୍ପିସି, ଶିକ୍ଷା ଦାନ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ନାଟୀୟତାରେ କୁହୁତ ହାସଲ କରି ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଦୀର୍ଘ ୪୨ବର୍ଷ ପରି ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରି ଆସୁଛି । ଏହି ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଗରିବ ଶ୍ରେଣୀର ପୁଅପୁଅ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାଦାନ ପାଇଥିବାରୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମନରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନର ସପ୍ନ ସାକାର ହୋଇଛି ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପାଟ୍ଟୀ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । କୁଟା ଛତ୍ରାଞ୍ଚଳମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା ସଚେତାନୀ ପାଟ୍ଟୀ କରିଥିବା ବେଳେ ରାୟମୋହନ ମାଝି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।



ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ।

୨ ବାଇକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା, ଜଣେ ମୃତ

ନୂଆପଡ଼ା, ୨୭।୮ (ମକାରୁ ବେମାଲ)

ନୂଆପଡ଼ା ସଦର ବ୍ଲକ ପତୋରା-ଖୁଡ଼ମନଭେରା ପାଣିଗାଳି ପାଖ ଏକ ବୁଲାରୀ ରାସ୍ତାରେ ରବିବାର ୨ ବାଇକ୍ ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ପିଡିଏସକୁ ଲଗଣକର୍ତ୍ତା ମୁଖ୍ୟ ଯତିଥିବା ବେଳେ ୪ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ମୃତକ ହେଲେ ସଦର ବ୍ଲକ ବୁଲାରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭ୍ୟା

ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସାଧାରଣ ବୈଠକ

ନୂଆପଡ଼ା, ୨୭।୮ (ମକାରୁ ବେମାଲ)

ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କୋମନା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ତରବୋଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରେ ରବିବାର ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ଏକ ସାଧାରଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସଂଘ ସଭାପତି ମହେନ୍ଦ୍ର ବନହୋଇଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ସମସ୍ତ ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଚାକିରି ନିୟମିତ କରିବା ସହ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା, ରାଜ୍ୟ ବଜେଟରେ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପୋର୍ଟାଲରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ପଦୋତ୍ତରଣ, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ଳେଷ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୮୮୯୩ ଦାବି ହୋଇଥିଲା । ପଞ୍ଚାୟତ ପିଧାନମାନେ ଦିନରାତ୍ରି ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ଅଣବେଶ



ସ୍ୱଭାବ କବି ଗଙ୍ଗାଧର ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ସଙ୍ଗୀତ ଜେନା) କୋପଲନଗରସ୍ଥିତ ସରସ୍ୱତୀ ବିଦ୍ୟାପୀଠ ପରିସରରେ ସ୍ୱଭାବକବି ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେରଙ୍କ କବିତା ପାଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକ ହରମୋହନ ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ଜୟଦେବ କଳାବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରର ପ୍ରଦୀପ ପଣ୍ଡା ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କବିଙ୍କ ରଚିତ କବିତାଗୁଡ଼ିକ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାଣୀକାରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯାଇଥିଲା। ପଞ୍ଜରୀ ଚାଞ୍ଚି ପ୍ରଥମ, ସୁଷ୍ମି କିରୋ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ସୋହମ ନାୟରୀ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ସଭାପତି ବ୍ରଜେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ସଭା ପରିଚାଳନା ଓ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଶିଶିର ମାନ୍ଦି ଅତିଥି ପରିଚୟ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକ ମାନଙ୍କ ମୋହନ ଆର୍ତ୍ତନ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ସୁପ୍ରଭା ସାମଲ, ଅନୁପମା ନାୟକ, ବନ୍ଦନା ଭିତିରିଆ, ପୁଅର୍ବୀ ରାଉତ, ପୂର୍ଣ୍ଣତନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ମନସିଂହ ବାରିକ, କଳ୍ପନା ପାଲବରାୟ, ଅନିମା ବିଶ୍ୱାଳ, ସାବିତ୍ରୀ ବତ୍ସାକ, ମାନଜି କିଶାନ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଭାଜପା ନୂତନ ବିସ୍ତାରକଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ସଙ୍ଗୀତ ଜେନା) ରଘୁନାଥପାଲି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଏକ ବୈଠକ ଭାଜପା ଜିଲା ସଭାସଭାପତି ଲତିକା ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ରଘୁନାଥପାଲି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ପାଇଁ ଶ୍ୟାମ ନାୟକଙ୍କୁ ନୂତନ ବିସ୍ତାରକ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିବାବନ୍ତୁ ତାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନୂତନ ଭୋଟର ତାଲିକାରେ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମୟ କରାଯାଇ ବେହେରା, ମୁଖପାତ୍ର ଗଙ୍ଗାଧର ଦାଶ, ଜିଲା ଉପସଭାପତି ସୁବ୍ରତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସର୍ବସିଦ୍ଧାନ୍ତ ସଭାପତି ରୋହିତ ତନ୍ତା ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ଭାଜପା ଜିଲା ଉପସଭାପତି ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଭ୍ରମରବର ବେହେରା, ମୟଙ୍କ ମହାପାତ୍ର, ମୁରଲୀଧର ଚୌଡ଼, ମନୋରଞ୍ଜନ ମୁନିଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ବୈଠକ

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ଦିନେଶ ମିଶ୍ର) ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲାର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବ୍ୟାପକ ଜନଆଲୋଚନା ପାଇଁ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ବୈଠକ ସଭାପତି ଅଭୟ ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଜଗଦା ବାଟମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ବୈଠକରେ ନଗର ଅଗଷ୍ଟ ୨୦ରେ ହୋଇଥିବା ମହା ଚଳଚ୍ଚେତନର ସମ୍ପର୍କ ପରେ ୧୧ ଦିନ ବାସ୍ତବ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଜନଆଲୋଚନାକୁ ଚାଳନା କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ବୈଠକରେ କମିଟିର ବିଭିନ୍ନ ସଦସ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ମହାପାତ୍ର, ରାଜକିଶୋର ପ୍ରଧାନ, ସଞ୍ଜୀବ ମହାନ୍ତି, ତ୍ରିଲୋଚନ ପରିଡ଼ା, ଗଣେଶ ପ୍ରଧାନ, ପିତାମ୍ବର ନାୟକ, ବିନା ମାଲତି, ବ୍ରଜେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଏନଆଇଟିରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ସଙ୍ଗୀତ ଜେନା) ଜାତୀୟ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ଏନଆଇଟି) ରାଉରକେଲାରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଭାରତ ସରକାର ଗତ ୧୯୭୯ ଚାରିଶ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ରୀଡ଼ା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ବେଳେ ଏନଆଇଟିରେ ଏହା ଆୟୋଜନ ହୋଇଛି। ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବୌଦ୍ଧ, ବାଷ୍ପେଟେଲ, ସୁଟିଂ, ଟେଣିସ୍ ଓ ବାସ୍କେଟ ଆଦି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ସାଧକ ସଭାପତି ରାଜୀବ ପଣ୍ଡା ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କେ. ରମା ମହେଶ୍ୱରୀ ରାଓ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ର କଲ୍ୟାଣ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦ୍ୱାରା ଏସ୍. ଜେନା, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ରୋହନ ଧାମନ, ମୁଖ୍ୟ ଖାତେନ୍ଦ୍ର ନିରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସଭାପତି କ୍ରୀଡ଼ା ସୋସାଇଟିର ଉପସଭାପତି ଉପେଶ ମହାପାତ୍ର, ଡ. ମୟଙ୍କ ମାଧବ, ଅନନ୍ତ ଚରଣ ପ୍ରଧାନ, ଅନିଲ ସିଂ, ଡ. ମାନଭେନ୍ଦ୍ର ସିଂ, ଡ. ଅଜନା ସରକାର, ଡ. ରୁଷା ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଭାଜପା ଟ୍ରିକ୍, ଭୟରେ ଯାତାୟାତ

ଶୀତଳପତା ବସ୍ତି

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ଦିନେଶ ମିଶ୍ର)

ରାଉରକେଲା ସହରର ବିଭିନ୍ନ ବସ୍ତି ଓ ଚଳି ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ ବହୁ ଉନ୍ନତିମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଳି ରହିଛି। କେଉଁଠି ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୌଚାଳୟ ଓ ଆଉ କେଉଁଠି ପଙ୍କା ରାସ୍ତା ତିଆରି କରାଯାଇଛି। ଏସବୁ ଉନ୍ନତୀକରଣ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଶୀତଳପତା ବସ୍ତିକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ମୁଖ୍ୟ ଟ୍ରିକ୍ ଭଗ୍ନ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଫଳରେ ଲୋକମାନେ ଏହି ଟ୍ରିକ୍ ଦେଇ ଭୟରେ ଯାତାୟାତ କରୁଛନ୍ତି। ଶୀତଳପତା ବସ୍ତିରେ ପ୍ରାୟ ୩ ହଜାର ଲୋକ ବାସ କରନ୍ତି। ଏଠାରେ କାମ କରି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରନ୍ତି। ଏହି ବସ୍ତିର ଆରବ୍‌ସ୍‌ପି ଡିଏଫ୍‌ଏ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହିଛି। ଏହି ବସ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ଯାଇଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତରକେରା ଦେଇ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀରେ ମିଶିଛି। ଏହି ନାଳ ଉପରେ ଆଜିକୁ ୨୫ ବର୍ଷ ତଳେ ଆରବ୍‌ସ୍‌ପି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଛୋଟ ଟ୍ରିକ୍ ନିର୍ମାଣ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଟ୍ରିକ୍ ଦେଇ ଶୀତଳପତା ବସ୍ତି ଭିତରେ ଥିବା ଡିଏଫ୍‌ଏ ଯାକ ଆରବ୍‌ସ୍‌ପିର ବିଭିନ୍ନ ଗାଡ଼ି ଅବରକାରୀ କଞ୍ଚାମାଲଗୁଡ଼ିକ ଉଠାଉଥିଲା। ଏହି



ଶୀତଳପତା ବସ୍ତିରୁ ଯିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଟ୍ରିକ୍ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି।

ଟ୍ରିକ୍ ଉପରେ ଭାରଯାନ ଚଳାଚଳ କରିବାକୁ ଏହା ଧୀରେ ଧୀରେ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ଲାଗିଲା। ଏହା ବସ୍ତି ଭିତରକୁ ଯିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଟ୍ରିକ୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଅଭାବକୁ ଚାରିପଟେ ସୁରକ୍ଷା ପାଚେବା ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଛି। ଫଳରେ ଆଜିକୁ ୫ ବର୍ଷ ତଳେ ବୁଲୁଛନ୍ତି ବାଳକ ଟ୍ରିକ୍ ଉପରେ ଚଳୁ ଖସିପଡ଼ି ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ସାଧୁ କହିଥିଲେ। ଏହି ଟ୍ରିକ୍ ନିର୍ମାଣ ହେବା ଦିନରୁ କୌଣସି ମରାମତି ହୋଇନାହିଁ। ସେହିପରି ଟ୍ରିକ୍ ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ଯାନ ଯାତାୟାତ କରୁଥିବା ଏହା ଉପରେ ବଡ଼ଧରଣର

ଗର୍ଭମାନ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବର୍ଷାଦିନେ ପାଣି ଜମି ରହୁଥିବାବେଳେ ବର୍ଷାକଳ ନିଷ୍ପାସନ ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ଫଳରେ ମୁଖ୍ୟ ଟ୍ରିକ୍ ହୋଇଥିବା ଯାତାୟାତରେ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଟ୍ରିକ୍ ଭାଙ୍ଗିଯାଇ ଅଣଓସାରିଆ ହୋଇପଡ଼ିଛି। କୌଣସି ବଡ଼ ଗାଡ଼ି ଅତିକ୍ରମ କଲାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଟ୍ରିକ୍ ଉପରେ ଫାଟ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଲୁହାରତ୍ୱ ଦେଖା ମରାମତି ହୋଇନାହିଁ। ସେହିପରି ଟ୍ରିକ୍ ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ଯାନ ଯାତାୟାତ କରୁଥିବା ଏହା ଉପରେ ବଡ଼ଧରଣର

ପଶ୍ଚିଯାଉଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ଏ ନେଇ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାଉରକେଲା ଏଡିଏମ୍ ଡ. ଶୁଭକର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ସେ କହିଥିଲେ, ଶୀତଳପତା ବସ୍ତିର ଆରବ୍‌ସ୍‌ପି ଜାଗାରେ ରହିଛି। ତଥାପି ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପାନୀୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଭଳି ମୌଳିକ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଟ୍ରିକ୍ ଓ ରାସ୍ତା ମରାମତି ପାଇଁ ଆରବ୍‌ସ୍‌ପି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଛି। ତେଣୁ ଆମେ ଏ ନେଇ ଆରବ୍‌ସ୍‌ପିକୁ ନିଶ୍ଚିତ ଅବଗତ କରାଇବା ବୋଲି ମହାପାତ୍ର କହିଥିଲେ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେଉନି ସାର୍ବଜନୀନ ଶୌଚାଳୟ

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ବିପ୍ଳବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ) ରାଉରକେଲା ଉପନିବେଶକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାର୍ବଜନୀନ ଶୌଚାଳୟ ଏଯାଏ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇନାହିଁ। ଫଳରେ ରାଉରକେଲା ପାନପୋଷଣ୍ଡିତ ମ୍ୟାଗେଜ୍ ସର୍ବେକ୍ସିଷ୍ଟର ଅଧିକାର, ଉପନିବେଶକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ, ପୁରୁଣା କୋର୍ଟ, ପାନପୋଷ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାର ବିଭିନ୍ନ କାମରେ ଆସୁଥିବା ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଶୌଚ ପାଇ ହତହତା ହେଉଛନ୍ତି।



ଉପନିବେଶକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶୌଚାଳୟ ।

ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଉପରୋକ୍ତ ଅଧିକ ନିକଟରେ କୌଣସି ଶୌଚାଳୟ ନ ଥିବାରୁ ଆରବ୍‌ସ୍‌ପି ପକ୍ଷରୁ ମହିଳା ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟ ନିର୍ମାଣ କରାଗଲା। ମାତ୍ର ଶୌଚାଳୟ ନିର୍ମାଣ ହେବାର ଦୀର୍ଘମାସ ହେବାର ମଧ୍ୟ ଚାହା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଶୌଚାଳୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ପାଇପ, ବେସିନ କିମ୍ବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ। ଫଳରେ

ଆୟୁତ୍ତ ତା. ଶୁଭକର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବା ପରେ ତୁରନ୍ତ ଜରୁରୀ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶୌଚାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରିବା ଦିଗରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇନାହିଁ।

ଆୟୁତ୍ତ ତା. ଶୁଭକର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବା ପରେ ତୁରନ୍ତ ଜରୁରୀ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶୌଚାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରିବା ଦିଗରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇନାହିଁ।

ମୁ୍ୟଜିକ ସର୍କଲରେ ନୂତନ ସଙ୍ଗୀତ ଆସର

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ବିପ୍ଳବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ) ରାଉରକେଲାର ସଂସ୍କୃତିକ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ମ୍ୟୁଜିକ ସର୍କଲ ପରିସରରେ ମାସିକ ନୂତନ ସଙ୍ଗୀତ ଆସର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ନିଜ ନିଜ କଳା ନୈପୁଣ୍ୟର ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସୁଶ୍ରୀ ଗ୍ରୀଷ୍ମା, ସ୍ୱପ୍ନା, ଶୁଭଶ୍ରୀ, ମନିଷା, ସମ୍ବୁକ୍ତି, ସରନ୍ୟା, କେ. ସାଲସରନ୍ୟା ପ୍ରମୁଖ ନୂତନଶିଳ୍ପୀ ଗୁରୁ ବନ୍ଦନା, ମୋହନ ପଟ୍ଟନାଏ ଏବଂ ତୋ ଲାଗି ଗୋପଦାଶ ମନା ନୂତନ ପରିବେଷଣ କରିଥିବାବେଳେ ଦୀପକ



ଛାତ୍ରୀମାନେ ନୂତନ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି।

ରାଉତ, ବାପିନା ନାୟକ, ସରସ୍ୱତୀ ନାଗ, ସୁଶ୍ରୀ ସଙ୍ଗୀତା ପଣ୍ଡା, ସାଲଶ୍ରୀତା ସାହୁ, ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ପଦାରବିସ୍ ସାହୁ, ଟ୍ୟୁସା

ତେଜମୟୀ ସାହୁ ଏବଂ ଅଲିକା ବେହେରା ଭଭୟ ଆଧୁନିକ ଏବଂ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ରରେ

ମୋବାଇଲ ଚୋରି, ଜଣେ ଗିରଫ

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ସଙ୍ଗୀତ ଜେନା) ମାଲକାନଗିରି ମାଲି ଅଞ୍ଚଳର ସନ୍ତୋଷ ମାଡ଼କାମୀ (୨୧) ଟ୍ରେନରେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା ବେଳେ ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ଜିଆର୍‌ପି ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ

କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଡିଆର୍‌ଏ ଅଞ୍ଚଳରୁ ମନୋଜ କୁମାର (୨୩)କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କଠାରୁ ଚୋରି ମୋବାଇଲ କବଚ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୧୧୩/୨୩) ରୁକ୍ମ ଜିଆର୍‌ପି ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ

କଂଗ୍ରେସ ନେତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶୋକ

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ସଙ୍ଗୀତ ଜେନା)

ବର୍ଷାଧାନ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତଥା ସେବାଦଳର କର୍ମୀ ସ୍ୱର୍ଗତ ଘିସାଲାଇ ବସାଦେବ କର୍ମୀ ସ୍ୱର୍ଗତ ଘିସାଲାଇ କଳି କିଶୋରୀ, ବନ୍ଧୁପୁଣ୍ୟ କୁଳ କଂଗ୍ରେସର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସୁବନେତା ପି. ଗୋବିନ୍ଦ ରାଓ ଏବଂ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତ୍ରୀ ସମ୍ପା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ରାଉରକେଲା ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ ତରଫରୁ ଗଭୀର ଶୋକ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କଂଗ୍ରେସ ତରଫରୁ ସ୍ଥାନୀୟ କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ସଭାପତି ଦେବପ୍ରତାପ ବିହାରୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ଶୋକସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଉପସ୍ଥିତ ଦଳୀୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ଦିବ୍ୟଗତ ନେତାମାନଙ୍କ ପୀଡ଼ାବିତ୍ତରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ କରି ସେମାନଙ୍କ ଆତ୍ମୀୟ ସଦ୍‌ଗତି ପାଇଁ ୧ ମିନିଟ୍ ନିରବ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ। ପିସିସି ଶର୍ମା, ବନ୍ଧୁପୁଣ୍ୟ କୁଳ କଂଗ୍ରେସର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବିରେନ ସେନାପତି, ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ରବି ରାୟ, ରାମାନନ୍ଦ ଶ୍ରୀଚନ୍ଦନ, ସଦାସ ହୁସେନ ଓ ପ୍ରଭାତୀ ବରିଷ୍ଠ ନେତ୍ରୀ ସମ୍ପା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ରାଉରକେଲା ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ ତରଫରୁ ଗଭୀର ଶୋକ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କଂଗ୍ରେସ ତରଫରୁ ସ୍ଥାନୀୟ କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ସଭାପତି ଦେବପ୍ରତାପ ବିହାରୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ଶୋକସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଉପସ୍ଥିତ ଦଳୀୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ସଂସ୍କୃତ କଲେଜରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ବିପ୍ଳବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ରାଉରକେଲା ସଂସ୍କୃତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବ୍ରହ୍ମକ୍ଷୁମାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀରାୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ଷାବନ୍ଧନ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ କଲ୍ୟାଣ ସେବାଶ୍ରମର ସଂସ୍ଥାପକ ସ୍ୱାମୀ ଅଗ୍ନି ଦାସା ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆୟୋଜିତ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗୋଟିଏ ବୃକ୍ଷ ତା ଜୀବନକାଳ ମଧ୍ୟରେ ମାନବ ସମାଜର ବଞ୍ଚଣା ପାଇଁ ଯାହା ଦାନ କରିଥାଏ ତାହା ଅବଶ୍ୟତା କୋଟିକୋଟି ବଞ୍ଚିବ ବୋଲି ଅଗ୍ନିଦାସ କହିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୋଟିକୋଟିଙ୍କ ସହ ଲାପ୍‌ଟପ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୧୧୪/୨୩) ରୁକ୍ମ ହୋଇଛି।

କେଦାର ନାଥ ପାଠୀ, କାଳୀ ବିକଳ ପଣ୍ଡା, ଶିବ ପ୍ରସାଦ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ କୋଷ୍ଟାକାରୀ ଦାସ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ପରେ ରକ୍ଷାବନ୍ଧନ ପବିତ୍ର ସମ୍ପର୍କ ଆଧାରିତ ବିଦାର ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ବ୍ରହ୍ମକ୍ଷୁମାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀରାୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭିକାରୀମାନେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ରାଖି ବାନ୍ଧିଥିଲେ। ଶେଷରେ ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ବର୍ଷର ଛାତ୍ରୀ ସାବିତ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ମମତା ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଜାତୀୟ କର ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଚାର୍ଗର୍ଡ ଆକାଉଣ୍ଟସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ବିପ୍ଳବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ) ଅଭିଭୂତ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ବିସ୍ତରଣରେ ସିଏ (ଆଇନକାରୀ) ବିନାଲ ଜୈନ ଏବଂ ୫ମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ଆଇନଗତ ବିଚାର ବିଷୟରେ ସିଏ ଡି. ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦି. ବ୍ରହ୍ମଶେଖର ରାଓ ଏବଂ ବଂଶୀ ବାଦନରେ ଗୁରୁ ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅକଳା ଦାସଙ୍କ ଆବାହକତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସମାବେଶରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତିଙ୍କ ସଭାପତିଙ୍କୁ ନାମ ଦାସ, ସରୋଜ କୁମାର ମଲିକ, ସୁଦେଷ୍ୟା ରାଉତ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଅଭିଭୂତ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ବିସ୍ତରଣରେ ସିଏ (ଆଇନକାରୀ) ବିନାଲ ଜୈନ ଏବଂ ୫ମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ଆଇନଗତ ବିଚାର ବିଷୟରେ ସିଏ ଡି. ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦି. ବ୍ରହ୍ମଶେଖର ରାଓ ଏବଂ ବଂଶୀ ବାଦନରେ ଗୁରୁ ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅକଳା ଦାସଙ୍କ ଆବାହକତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସମାବେଶରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତିଙ୍କ ସଭାପତିଙ୍କୁ ନାମ ଦାସ, ସରୋଜ କୁମାର ମଲିକ, ସୁଦେଷ୍ୟା ରାଉତ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରେମୀମୁଗଳଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କଲା ରାଷ୍ଟ୍ର ପୋଲିସ

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ସଙ୍ଗୀତ ଜେନା) ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ ସହଯୋଗରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ପୋଲିସ ସିଭିଲଗାର୍ଡନଗିପୁର ଏକ ଘରୁ ପ୍ରେମୀ ମୁଗଳଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ରଘୁନାଥପାଲି ଆନାଧିକାରୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାମିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଉଦ୍ଧାରକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ରାଷ୍ଟ୍ର ପଠାଯାଇଛି।

ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ ସହଯୋଗରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ପୋଲିସ ସିଭିଲଗାର୍ଡନଗିପୁର ଏକ ଘରୁ ପ୍ରେମୀ ମୁଗଳଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ରଘୁନାଥପାଲି ଆନାଧିକାରୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାମିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଉଦ୍ଧାରକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ରାଷ୍ଟ୍ର ପଠାଯାଇଛି।

ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ପିଲାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ କମିଟି

ରାଉରକେଲା, ୨୭।୮ (ବିପ୍ଳବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ରାଉରକେଲା ହୋମ୍ ଆଣ୍ଡ ହୋମ୍ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ରବିବାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ସ୍ୱେଶାଳ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ କମିଟିର ନେତୃତ୍ୱ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସରୋଜ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଆବାହକତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ କୁମାର ହାଡ଼ପା ସିଂ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ବୌଦ୍ଧ ବିକାଶ ବାଧ୍ୱ (ମାନସିକ ବିକାଶ) ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଗଠନ ସହ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ମିଳିଲେ ସେମାନେ ନିଶ୍ଚୟ ସମାଜର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ସୁବିଧା ସହକରେ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ସିଂ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଅଇନକାରୀ ତଥା ସୋନପୁର ଜିଲା ରେୟାର ସଭାପତି ଗୌରାଶଙ୍କର



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିଙ୍କ ସହିତ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ।

ପଣ୍ଡା ଯୋଗଦେଇ ମାନସିକ ବିକାଶ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସରକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ସମାଜ ସୁଯୋଗର ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ ଦେବା ପାଇଁ କିଛି ତଥା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କମିଟିର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ହୋମ୍ ଆଣ୍ଡ ହୋମ୍‌ରେ ସହ ସମ୍ପାଦକ ଗୌରୀ ଶଙ୍କର ଦାସ ଅନୁମତି ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସମ୍ପାଦକ ଆଶୀର୍ବାଦ ସାମଲ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ବକ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ଶ୍ୟାମଦେବୀଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଶୁଭକାନ୍ତ ଦାସ, ଆଶାପାଠୀଙ୍କୁ ସବିତା ମହାନ୍ତି, ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ହୋମ୍ ଆଣ୍ଡ ହୋମ୍‌ରେ ସହ ସମ୍ପାଦକ ଗୌରୀ ଶଙ୍କର ଦାସ ଅନୁମତି ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସମ୍ପାଦକ ଆଶୀର୍ବାଦ ସାମଲ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ବକ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ଶ୍ୟାମଦେବୀଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଶୁଭକାନ୍ତ ଦାସ, ଆଶାପାଠୀଙ୍କୁ ସବିତା ମହାନ୍ତି, ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ହୋମ୍ ଆଣ୍ଡ ହୋମ୍‌ରେ ସହ ସମ୍ପାଦକ ଗୌରୀ ଶଙ୍କର ଦାସ ଅନୁମତି ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣର ସାମାଜିକ ସମୀକ୍ଷା

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୭।୮ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠକ)

ସେବା ସାମାଜିକ ସଂଗଠନ ଓ ଏକତା ଟ୍ରଷ୍ଟର ମିଳିତ ଆନ୍ତରାଳୀୟ ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣର ସାମାଜିକ ସମୀକ୍ଷା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କର୍ମଶାଳା ହାରାହାରିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେବା ସାମାଜିକ ସଂଗଠନର ସଭାପତି ଦୀପକ ପାଣି, ସମ୍ପାଦକ ସଲିଳ ପଣ୍ଡା, ମଞ୍ଜୁଲତା ପଣ୍ଡା, ସରୋଜିନୀ ବଞ୍ଚ, ମଞ୍ଜୁଲତା ଓରାମ ଯୋଗଦେଇ ବହୁତ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏକତା ଟ୍ରଷ୍ଟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିପ୍ରାରେଖା ପଟ୍ଟନାୟକ, ମୁଖ୍ୟ ଟ୍ରଷ୍ଟି ରବି ମହାରଣା, ସଦସ୍ୟା ତୁଳସୀ ବିଶୋଇ, ରାଜନୀବାଳା ଦାସ, ବିଦ୍ୟା ଭାରତୀ ଜେନା, ରଶ୍ମିତା ପଣ୍ଡା ଓ ବଦିତା ଜେନା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳା ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଆଗାମୀ ଦିନ ପାଇଁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଖସଡ଼ା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଶିକ୍ଷା, ଟିକିସା ପାଇଁ ୧୩ ଜଣଙ୍କୁ ସହାୟତା

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୭।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)

ଡା.ରାସେଶ୍ୱରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଖେଳଫେୟାର ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଶିକ୍ଷା ଓ ଟିକିସା ପାଇଁ ୧୩ ଜଣଙ୍କୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୭୨ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସଭାପତି ପ୍ରଫେସର ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ପତିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଟ୍ରଷ୍ଟର ବୈଠକ ହୋଇଥିଲା । ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ଉପରୋକ୍ତ ପରିମାଣର ସହାୟତା ମଞ୍ଜୁରୀ ସହ ଟେକ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାସହ ଚଳିତବର୍ଷ ରାଜ୍ୟର ଏକ ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଏମବିବିଏସ ଶ୍ରେଣୀରେ ନାମ ଲେଖାଇଥିବା ଜଣେ ଛାତ୍ରକୁ ମଧ୍ୟ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ସକାଶେ ବୈଠକରେ ମଞ୍ଜୁରୀ ଦିଆଯାଇଛି । ଟ୍ରଷ୍ଟ ସଂସ୍ଥାପିକା ଡା. ରାସେଶ୍ୱରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ । ଟ୍ରଷ୍ଟ ସମ୍ପାଦକ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ବୈଠକରେ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ୱରୂପ ପୁରୋହିତ ଆର୍ଥିକ ହିସାବ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ବୈଠକର ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ଆମନ୍ତ୍ରିତ ଇଓ ରଥାଙ୍ଗପାଣି ପୁରୋହିତ ଓ ଡା.ଅଶୋକ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଟ୍ରଷ୍ଟ ପାଠିକ୍ର ଯଥାକ୍ରମେ ୨ ଲକ୍ଷ ଓ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏବଂ ବୁଲ୍ଡିଂ ମୁଲକ ପାଇ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଆଲୋଚନାରେ ଟ୍ରଷ୍ଟ ସଭ୍ୟ ସୁଧାଧର ପୂଜାରୀ, ଦେବାଶିଷ ନନ୍ଦ, ବିପିନ ବିହାରୀ ପଣ୍ଡା, ଶିବ ନନ୍ଦ ଓ ସୁବ୍ରତ ପଣ୍ଡା ଭାଗ ନେଇଥିଲେ ।

ଭାରତୀୟ ଦଳିତ ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୭।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)

ଭାରତୀୟ ଦଳିତ ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ରାଜ୍ୟ କମିଟିର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକ ରବିବାର ସମ୍ବଲପୁର ସହରସ୍ଥିତ ସାମ୍ବଦିକ ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଭାରତୀୟ ଦଳିତ ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ନିହାଲ ଦି' ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ଶିକ୍ଷାବିତ୍ କେଳାସ ମହାରଣା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ବ୍ୟଙ୍ଗ କବି ଗଦାଧର ନିଆଳ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା, ରୂପାଞ୍ଚଳ ରଣବିରା ଓ ଶିବଶଙ୍କର ପଧାନ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଚଳିତବର୍ଷ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳିତ ସାହିତ୍ୟ ରଚନା କରିଥିବା ପ୍ରତିଭାକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ତରରେ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା କରାଯିବ । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚୟନ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇ ସେ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା । ବୈଠକରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ସମେତ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଭାରତୀୟ ଦଳିତ ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀର ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏକାଡେମୀର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଫଗନ୍ କୁୟାର, ଶେଖ ଇନ୍ଦିରାପାଟ, ଝବକେତନ ଦୀପ, ଶିବ ନନ୍ଦ, ଅରକ୍ଷିତ ମହାନନ୍ଦ ନିକ୍ଷ୍ପ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ମହାସଚିବ ଗୋପିନା ଖାଡୁନ ପଧ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ତୈଳ, ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ ବାର୍ତ୍ତା ଦେବାକୁ ପ୍ରୟାସ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୭।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)



ରବିବାର ସମ୍ବଲପୁରରେ ଆୟୋଜିତ ସାଲକ୍ଲୋଥନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ । ଅଭିନବ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି । ଏଥିସହ ଆନେକ ଯୁବ ସମାଜ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଖଣ୍ଡହଳୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ଏହି ସାଲକ୍ଲୋଥନ ମାଧ୍ୟମରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯୁବସମାଜକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବା ଓ ଜ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତି ସେନାଜନ ମନରେ ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟିକରିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖି ଶାଖାରେ ଏହି ସାଲକ୍ଲୋଥନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଛି । ସିଆରପିଏଫର ସୃଷ୍ଟି ସହ ତୈଳ ଓ ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ ବାର୍ତ୍ତା ସମାଜକୁ ଦେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି । ତେଣୁ ଜାତୀୟ ଜ୍ରୀଡ଼ା ଦିବସ ପାଇଁ ଦେଶରେ ଥିବା ମାରଖଡ଼ି ଯୁବାମଞ୍ଚର ସମସ୍ତ ଟୀମ ଗୋଟି ଶାଖାରେ ଏକାଧାରରେ ଏହି ସାଲକ୍ଲୋଥନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଛି । ଆବିଷ୍କୃତ କମାଣ୍ଡାଃ ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ମାରଖଡ଼ି ଯୁବାମଞ୍ଚ ସଭାପତି ଅମିତ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଆଇନଜୀବୀ ଡ. ପ୍ରମୋଦ ରଥ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅରୁଣା ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜି

ପାଣି ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଅଭିନବ ପ୍ରତିବାଦ

କମଳକିରୀ, ୨୭।୮ (ରବୀନ୍ଦ୍ର ସୁସାସ ଦାନୀ)



ପାଣି ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତ ଆଗରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି । ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପତ୍ତି । ବଡ଼ମାଳ ଗ୍ରାମର ଉକ୍ତ ପଡ଼ାରେ ୬୯ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର ରହୁଛନ୍ତି । ଏଠିକାର ଜନସଂଖ୍ୟା ମହତ୍ତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଆୟୋଜନ ସ୍ତରକୁ କୌଣସି ଜନ ପ୍ରତିନିଧି କିମ୍ବା ପ୍ରଶାସନ ଅଧିକାରୀ ଆସି ନ ଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ବଡ଼ମାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ସଦର ଗ୍ରାମରେ ୩ଟି ପଡ଼ାକୁ ପାଣି ପହଞ୍ଚି ପାରୁନାହିଁ । ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜନ ଯୋଗାଣ ଓ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗର ଦୂରଦୃଷ୍ଟିର ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ପାଣି ପାଇପ ଲାଜନ ବିଛାଇବାରେ ତ୍ରୁଟି ହେବା ଯୋଗୁଁ ୩ଟି ଉପର ପଡ଼ାବାସୀ ପାଣି ପାଇବାରେ ଅକ୍ଷମ ।

ରେଳ ବ୍ୟବହାରକାରୀ ପରାମର୍ଶଦାତା କମିଟି ବୈଠକ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୭।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)

ବୋର୍ଡ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ପରାମର୍ଶଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯାଉଛି

ସମ୍ବଲପୁର ରେଳ ମଣ୍ଡଳ ସମ୍ବଳନା କକ୍ଷରେ ଖ୍ୟାତମ ବିଭାଗୀୟ ରେଳ ବ୍ୟବହାରକାରୀ ପରାମର୍ଶଦାତା କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବୈଠକରେ ସମ୍ବଲପୁର ମଣ୍ଡଳ ରେଳ ପ୍ରବନ୍ଧକ ବିନିତ ସିଂ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, ପରାମର୍ଶ ବୋର୍ଡ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବ ଓ ପରାମର୍ଶଗୁଡ଼ିକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯାଇଛି । ଭବିଷ୍ୟତରେ ମଧ୍ୟ

ଗୋବିନ୍ଦ ପ୍ରସାଦ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଗୋପାବନ୍ଧୁ ସତ୍ୟପାଠୀ, ଲିପସିତ ମିଶ୍ର, ଗୋପାଳ ପ୍ରସାଦ ଅଗ୍ରୱାଲ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସମ୍ବଲପୁର ମଣ୍ଡଳର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଏବଂ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଷୟରେ ନିକ୍ଷ୍ପ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ବଲପୁର ରେଳ ମଣ୍ଡଳ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରବନ୍ଧକ ଆନନ୍ଦ ସିଂହ ସମେତ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ସିନିୟର ଡିଭିଜନାଲ ବାଣିଜ୍ୟ ପରିଚାଳକ ଗାରିମା ତିଆରୀ ଅଗ୍ରୱାଲ, ମଦନ ମୋହନ ପୃଷ୍ଟି

ଜାତୀୟ ଜ୍ରୀଡ଼ା ଦିବସ ପାଇଁ ସାଲକ୍ଲୋଥନ ୩.୦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଅଶୋକ ଜଳାନଳ ଚନ୍ଦ୍ରକୁମାର ସରାଫ, ଦିବାନି ଶାହା, ଡା. କବୀର ପୁରୋହିତ, ଡା. ନିରଞ୍ଜନ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଅରୁଣା ଚିତ୍ରିଖାଲ, ଆର୍ତ୍ତକାରୀୟ ମାଷ୍ଟର ଆଥେଲେଟ ସୁନ୍ଦରମଣି ବାରିକ ଯୋଗଦେଇ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ଏହି ସାଲକ୍ଲୋଥନ କୃତି ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଜ୍ରୀଡ଼ା ସଂଯୋଜକ ଅଜିତ ଅଗ୍ରୱାଲ, ରାଜେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ମଞ୍ଜୁ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଏକତା ଚିତ୍ରିଖାଲ, ରେଣୁ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଶ୍ରେୟାଂଶ ବଂଶଳ, ରେଣୁ ଅଗ୍ରୱାଲ, ନାରାୟଣ ଶର୍ମା, ନିଶା ଅଗ୍ରୱାଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

ଲେଡି ନୁଇସ ଗାର୍ଲସ ହାଇସ୍କୁଲରେ ପ୍ରତିଭା ଅନ୍ୱେଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୭।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)

ସମ୍ବଲପୁରସ୍ଥିତ ଲେଡି ନୁଇସ ଗାର୍ଲସ ହାଇସ୍କୁଲ ସଭାକକ୍ଷରେ ପ୍ରତିଭା ଅନ୍ୱେଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଏକତା ମଞ୍ଚ ନାରୀଶକ୍ତି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱଭାବ କବି ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେରଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଛାତ୍ରାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲୁଚାହିତ ପ୍ରତିଭାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା । ସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସୁଜିତ କୁମାର ଲୁହା ଅତିଭା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଏକତା ମଞ୍ଚର ଆବାହକ ଭବାନୀଶ ଭୋଇ ଓ ମୁଖ୍ୟ ସଂଯୋଜକ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ବକ୍ସି ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଥିଲେ । ନାରୀଶକ୍ତି ସଂଯୋଜିକା ପଙ୍କଜିନୀ ମେହେରଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଗଙ୍ଗାଧର କାବ୍ୟ କବିତା ଆକୃତି ଓ ଆମ୍ବକାବନା ଶୀର୍ଷକ ସମ୍ବଲପୁରୀ ଭାଷାରେ ବକ୍ତୃତା ଏବଂ ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଇଥିଲା । ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଭାତୀ ପଣ୍ଡା ପ୍ରଥମ, ଲିଜା ସାହୁ ଦ୍ୱିତୀୟ, ସିନିୟର ନାୟକ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ପ୍ରବନ୍ଧରେ ବିଜୟୀ ସେଠି ପ୍ରଥମ, ସର୍ଷାଭାଣା ନାୟକ ଦ୍ୱିତୀୟ, ରତିକା ରାଣା ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲେ । କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଟ୍ରଫି ଓ ସାର୍ତ୍ତିକେଟ ଦେଇ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ଅନୁପମା ପଣ୍ଡା, କମଳିନୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ନିରୁପମା ଅଦାବର, ମଞ୍ଜୁ ସରାଫ, ଗୋନାଲିକ୍ଷା ପଧାନ, ସୀମା ଶତପଥୀ, ବେଦାଞ୍ଜଳୀ ଆର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଏକତା ମଞ୍ଚ ନାରୀଶକ୍ତି ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜିକା ସ୍ୱପ୍ନିକା ନାୟକ, ସହ ସଂଯୋଜିକା ପଙ୍କଜିନୀ ଦେଠାଲୁ ଓ ସୁସ୍ଥ ଟ୍ରିପାଠୀ, ମହିଳା ସଂଯୋଜିକା କାନ୍ତି ମେହେର, ଶାଖା ସଂଯୋଜିକା ସୁଜାତା ବରୁ, ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ପ୍ରଧାନ ଛାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଜବରଦଖଲ ଉଦ୍ଧେଦ ବେଳେ ପୋଲିସକୁ ଆକ୍ରମଣ

କୁଟିଆ, ୨୭।୮ (ବିରଞ୍ଚି ଦଳୀ)

ରବିବାର କୁଟିଆ ସହରର କୁଟିଆ-କୁସୁମା ରାସ୍ତାରେ ଥିବା ତହସିଲ ନିକଟରୁ ଜବରଦଖଲ ଉଦ୍ଧେଦ ସମୟରେ ଜବରଦଖଲକାରୀମାନେ ପୋଲିସ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି । କୁଟିଆ ଏସ୍ପିପିଓ ଅମିତାଭ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଜବରଦଖଲକାରୀ ବାପ ଓ ତୁଳ ପୁଅଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ପୋଲିସର ମାଗ୍ରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଯୋଗୁ ଆକ୍ରମଣକାରୀ ବାପ, ପୁଅଙ୍କୁ ପୋଲିସ ହେପାଜତରେ ପ୍ରଥମେ କୁଟିଆ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହେବାରୁ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ବୁଲ୍ଡିଂ ଭାମସାର ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଏ ନେଇ କୁଟିଆ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ପୋଲିସ ତଦତ୍ କାରି ରଖିଛି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, କୁଟିଆ ସହରର କୁଟିଆ-କୁସୁମା ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱ ସ୍ଟେଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଓଏସଆରଟିବିର ଏକ କାମା ରହିଛି । ସେଠାରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଜବରଦଖଲ କରିଥିବା ଦୋକାନୀମାନଙ୍କୁ ରବିବାର ଉଦ୍ଧେଦ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ମନ୍ତ୍ରୀପୁରୀ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାକଡ଼ରୁ ଜବରଦଖଲ ଉଦ୍ଧେଦ କରାଯାଇଥିଲା । ଜବରଦଖଲକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍ଧେଦ ପାଇଁ ନୋଟିସ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ କାମା ଖାଲି ନ କରିବାକୁ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିବା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ଶନିବାର ତାକବାତି ଯନ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ରବିବାର ଦିନ ଉଦ୍ଧେଦ କରା ଉଦ୍ଧେଦନା ଲାଗି ରହିଛି ।

ଶୁଦ୍ଧିକୃତ ଭାବେ ସେବା କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ



ସମ୍ବଲପୁର ଶାନ୍ତିନଗର ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକକ୍ଷରେ ଯୁବକର୍ମୀଙ୍କ ବୈଠକ ।

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୭।୮ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠକ)

ଯୁବ ବିଜେଡିର ବୈଠକ

ସମ୍ବଲପୁର ଶାନ୍ତିନଗରସ୍ଥିତ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକକ୍ଷରେ ମହାନଗର ନିଗମ ଯୁବ ବିଜେଡି ସଭାପତି ନିଶାନ୍ତ ବହିରାଙ୍କ ଆହ୍ୱାନକ୍ରମେ ଯୁବ ବିଜେଡି କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏକ ହୋଇ ବିଜେଡିରେ ଅବଦାନ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି । ବିଜେଡିରେ ନେଇଥିଲେ । ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଡା. ରାସେଶ୍ୱରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଯୋଗଦେଇ ଯୁବକ ମାନଙ୍କୁ ଶୁଦ୍ଧିକୃତ ହୋଇ ସମ୍ବଲପୁରବାସୀଙ୍କ ସେବା କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଯୁବ ସମାଜ ଆଗାମୀ ପିଢ଼ିର ଭବିଷ୍ୟତ ପ୍ରମୁଖ ନିଜର ମତାମତ ରଖିଥିଲେ ।

ନାଟକର ଥାଏ ଏକ ଭିନ୍ନ ଭାଷା

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୭।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)



ରବିବାର ସମ୍ବଲପୁର କଳାକେନ୍ଦ୍ର ସଭାକକ୍ଷରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରମୋଦନାମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥି ।

କଳାକେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରମୋଦନାମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅଞ୍ଜଳି, ଅଭିନେତା ସମ୍ମାନିତ

ସ୍ଥାନରେ ନାଟକର ପ୍ରବର୍ତ୍ତନକୁ ରୁଚୁଛୁ ଦିଆଯାଏ । ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଅନ୍ଧାରରେ ରଖୁ ନାଟକର କେତେକ ଉପାଦାନ ସମଗ୍ର ଦେଇ ନାଟକକୁ ଦର୍ଶକମାନଙ୍କ ମାନସରେ

ପ୍ରବେଶ କରାଇବା ଏକ କଠିନ କାର୍ଯ୍ୟ । ଏହା ନାଟକର ପ୍ରାଚୀନତାର ନିଦର୍ଶନ ବେଦରେ ରହିଛି । ନାଟ୍ୟ ପରମ୍ପରା ବଳିଷ୍ଠ ନ ଥିଲେ ଭରତଙ୍କ ନାଟ୍ୟଶାସ୍ତ୍ର ରଚିତ ହୋଇ ପାରି ନ ଥାନ୍ତା । ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାଚୀନ ଶିଳାଲେଖରେ ସମାଜ ଶବ୍ଦ ନାଟକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥିବା ଦେଖାଯାଏ । ସମସ୍ତ ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଆ ନାଟକକୁ ଆମେ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସ୍ତରରେ ବିବେଚନା କରି ପାରିବା । ତେବେ ଆମେ ନିଜ ସଂସ୍କୃତିକୁ ହିଁ ନେଇ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ଓ ଆମକୁ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କରିପାରିବା ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ସ୍ମୃତି ବେଦରେ ରହିଛି । ନାଟ୍ୟ ପରମ୍ପରା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅଞ୍ଜଳି ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିନେତା ସମ୍ମାନ କୁମାର ମାଟାଙ୍କୁ ପ୍ରମୋଦ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରମୋଦ ଟ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ନାଟକ ରାଜକାୟ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଡ. ଗୌରୀଦାସ ପ୍ରଧାନ ମାନପତ୍ର ପାଠ କରିଥିଲେ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ହାଇଡ୍ରୋ ଧକ୍କାରେ ୨ କିନର ମୃତ

ଲୁହଣାପଡ଼ା, ୨୭୮୮ (ଗଣରଥ ପକ୍ଷ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଲୁହଣାପଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୪୩ ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଉପରେ ହାଇଡ୍ରୋ ଧକ୍କାରେ ୨ କିନର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀଙ୍କ ସମେହଜନକ ମୃତ୍ୟୁ

ବଣାଇ, ୨୭୮୮(ପ୍ରତାପ ତ୍ରିପାଠୀ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଣାଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପ ଜାଗାରେ ଜଣେ ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀଙ୍କ ଉପରେ ହାଇଡ୍ରୋ ଧକ୍କାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ମାଡ଼ିଗଲା ହାଇଡ୍ରୋ: ୨୩ ଛେଲି ମୃତ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୨୭୮୮(ସୁଧାଂଶୁ ପରିଡ଼ା): ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନା ଅଧୀନ ୫୩୩ ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଦିଆରିମାଳିଆ ଛକରେ ହାଇଡ୍ରୋ ଧକ୍କାରେ ୨୩ ଛେଲି ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ଚାଙ୍ଗାଲୁ ଚାଙ୍ଗାଲୁ ଯୋଡ଼ିବ ରିଂରୋଡ୍

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୨୭୮୮ (ରତନ ନାୟକ)

ଗମନାଗମନ ସୁବିଧା ପାଇଁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଚାଙ୍ଗାଲୁ ଡେକାନାଲ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଗୋବିନ୍ଦପୁର ଓ କପିଳାସ ଦେଇ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଚାଙ୍ଗା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକ ରିଂରୋଡ୍ ତିଆରି କରାଯିବ।

ଡେକାନାଲକୁ ଶିକ୍ଷାର ହବ୍ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ ଚାଲିଛି



କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ଅବସରରେ ସଂଗ୍ରାମୀ ସାରଙ୍ଗଧର ଦାସଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ହରେକୃଷ୍ଣପୁର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ପ୍ରଧାନ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ ଏହା କହିଛନ୍ତି।

ଭେଟି ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ର ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଯୋଜନାରେ ଭକ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଉନ୍ନତୀକରଣ କରିବା ଲାଗି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଗୁରୁତ୍ୱାପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଛନ୍ତି।



କାମା ନିଶନରେ ଜମି ପକା ନ ମିଳିବାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟ ବିଧାନ ସଭା ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ଜେନାଙ୍କ ସରକାରୀ ଦାବୀରୁ ଆଗରେ ରବିବାର ବାଲିଆପଡ଼ା ବସ୍ତ୍ରାଧିକାର ବିଶୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ।

ଚୋରାମଦ ବେପାରୀଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଆସି ମାଡ଼ ଖାଇଲା ପୋଲିସ

ଭଦ୍ରକ, ୨୭୮୮ (ସନାତନ ରାଉତ) ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ସାବରଜ ଥାନା ଅଧୀନ ଲଜ୍ଜାପୁର ବଜାରରେ ଥିବା ମାମାଲି ହୋଟେଲରେ ଚୋରା ମଦ କାରବାର ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ବେପାରୀଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଆସି ପୋଲିସକୁ ମାଡ଼ ଖାଇବାକୁ ପଡ଼ିଛି।

ପାତ୍ରଙ୍କୁ ନିୟୁତ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ଏହାର ଭିତ୍ତି ଏବେ ଯୋଡ଼ିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇଭାଇ ହୋଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସହ ଏସ୍ଆଇ ଜୟଶ୍ରୀ ଦାସ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ପାଇଁ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରୁ ଆସିଲା ପାଟରାଖା ଶ୍ରୀବଳଦେବଜୀଉ ମନ୍ଦିର

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବୁଲନ୍ଦା ଷ୍ଟେଡ଼ିଓ ପରିସରରେ ଶ୍ରୀବଳଦେବଜୀଉ ଓ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଜୀଉଙ୍କ ରଥା ପୂର୍ଣ୍ଣମୀ ଉତ୍ସବ ନିମନ୍ତେ ପୁରୀ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରର ସାନ ଭଉଣୀ ମା' ସୁଭଦ୍ରା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ୨ଟି ପାଟରାଖା ଆସି ରବିବାର ପହଞ୍ଚିଛି।

ଶ୍ରୀବଳଦେବଜୀଉ ମନ୍ଦିର ସେବାୟତଙ୍କୁ ରଥା ପୂର୍ଣ୍ଣମୀ ଉତ୍ସବ ନିମନ୍ତେ ପୁରୀ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରର ସାନ ଭଉଣୀ ମା' ସୁଭଦ୍ରା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ୨ଟି ପାଟରାଖା ଆସି ରବିବାର ପହଞ୍ଚିଛି।



ଶ୍ରୀବଳଦେବ ଜୀଉ ମନ୍ଦିର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ରାଖା ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ଡ଼ମ୍ପର ଧକ୍କାରେ ସ୍ତ୍ରୀ ମୃତ, ସ୍ୱାମୀ ଗୁରୁତର

ଭୋଗରାଜ, ୨୭୮୮ (ପ୍ରତାପ ଦାସ) ଭୋଗରାଜ ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଜ ଥାନା ଛକଠାରେ ରବିବାର ମର୍ମହୀନ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ଆରୋହୀ ଅତିକ୍ଷତି ପଡ଼ି ଡ଼ମ୍ପର ପଛ ଚକାଟରେ ଚାପି ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବାମ ହାତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କଟି ଯାଇଥିବାବେଳେ ଜୟଶ୍ରୀ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ।

ମୁଭ୍ ଫର୍ ଆର୍ଥ ବିଶ୍ୱ ସାଇକେଲ ଯାତ୍ରା



ରଘୁନାଥ ବ୍ରହ୍ମଚାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଯାତ୍ରାରେ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ନିକଟରୁ ବାହାରିଥିବା ସାଇକେଲ ଯାତ୍ରା।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭୮୮ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅର୍ଥ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ପକ୍ଷରୁ 'ମୁଭ୍ ଫର୍ ଆର୍ଥ' ଗୋଟାଏ ସାଇକେଲ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଏହି ପରିଚଳନାକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାକୁ ପ୍ରତିବଦ୍ଧ। ସମସ୍ତେ ଏକାଠି ହୋଇ ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ୨୮ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୨୩

ଅଣ୍ଡାରୋହଣ ଓ ମୁଦ୍‌କଳାର ଖେଳ 'ଚେଷ୍ଟ ପେଜି' ଓଡ଼ିଶା ଦଳଗତ ଚାମ୍ପିୟନ

ଅଣ୍ଡାରୋହଣ ବା ଇକ୍ୱିଟିଆନ୍ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଶ୍ୱର ଏକ ଲୋକପ୍ରିୟ ଖେଳ। ୧୦ଟି ବର୍ଗରେ ଏହି ଖେଳ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ କିଛି ବର୍ଗ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ ସାମିଲ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ତେବେ ପ୍ରାଚୀନ ଭାରତୀୟ ସାମରିକ କଳା ବା ମୁଦ୍‌କଳା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରିତ ଏକ କ୍ରୀଡ଼ା ହେଉଛି ଚେଷ୍ଟ ପେଜି। ୪୦୦ ଶତାବ୍ଦୀରୁ ଭାରତୀୟ ଅଣ୍ଡାରୋହଣୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୪ରେ ପ୍ରଥମ ଚେଷ୍ଟ ପେଜି ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷର ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟ ପେଜିରେ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଗ୍ରୋୱାପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ାର ଉତ୍ସବ ଓ

ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି..... ଉତ୍ସବ: ଏହାର ଉତ୍ସବି ଲୋକପ୍ରିୟ ଖେଳ। ୧୦ଟି ବର୍ଗରେ ଏହି ଖେଳ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ କିଛି ବର୍ଗ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ ସାମିଲ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ତେବେ ପ୍ରାଚୀନ ଭାରତୀୟ ସାମରିକ କଳା ବା ମୁଦ୍‌କଳା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରିତ ଏକ କ୍ରୀଡ଼ା ହେଉଛି ଚେଷ୍ଟ ପେଜି। ୪୦୦ ଶତାବ୍ଦୀରୁ ଭାରତୀୟ ଅଣ୍ଡାରୋହଣୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୪ରେ ପ୍ରଥମ ଚେଷ୍ଟ ପେଜି ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷର ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟ ପେଜିରେ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଗ୍ରୋୱାପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ାର ଉତ୍ସବ ଓ

ହୋଇଥାଏ। ଏହି ଖେଳରେ ମାଟିରେ ଏକ କାଠ ବ୍ଲକ୍ ପଡ଼ିଥାଏ; ଯାହାକୁ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଏକ ଖଣ୍ଡା ବା ବର୍ଣ୍ଣା ସାହାଯ୍ୟରେ ଉଠାଇ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନକୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ଥାନକୁ ନେଇଥାନ୍ତି। ଏହାସହିତ ବେଳେ ବେଳେ ଏକାଧିକ କାଠର ବ୍ଲକ୍ ରହୁଥିବା ବେଳେ ଅଧିକ ବ୍ଲକ୍ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ଦଳ ବିଜୟୀ ହୋଇଥାଏ। ଏଥିରେ ଆଉ ଏକ ଇଭେଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ ରହିଥାଏ। ଏକ ଲେମ୍ବୁ ଆକୃତିର ପଦାର୍ଥକୁ ଝୁଲାଇ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ବର୍ଣ୍ଣା ଦ୍ୱାରା ଅଣ୍ଡାରୋହଣୀଙ୍କୁ ଏହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟଭେଦ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶେଷରେ ଅଧିକ ଗାଟ୍‌ଚର୍ ହିଟ୍ କରିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀ ତଥା ଦଳକୁ ବିଜେତା ଘୋଷିତ କରାଯାଏ।



ଚେଷ୍ଟ ପେଜି ଇଭେଣ୍ଟର ଜଣେ ପ୍ରତିଯୋଗୀ।

ଏହି ଖେଳକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଏ। ଅଲିମ୍ପିକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୨୦୦୪ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଖେଳକୁ ଅପସିଆଲ କ୍ରୀଡ଼ା ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଏ। ୨୦୦୪ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଇକ୍ୱିଟିଆନ୍ ଫେଡରେଶନ୍‌ର ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ମିଳିଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୯ ଦେଶରେ ଏହା ଖେଳାଯାଉଛି। ୨୦୦୪ ମସିହାରୁ ମୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକା ମଧ୍ୟ ଏହି ଖେଳକୁ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶ ପାକିସ୍ତାନରେ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଭାଷାରେ ନେବା ବାକି ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ପଞ୍ଜାବ, ଖାରଜର ପଖ୍‌ସ୍ତୁନ୍‌ସ୍ତା, ସିନ୍ଧ ଓ

ବଲୋଚିସ୍ତାନରେ ଏହାକୁ ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୪ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଇକ୍ୱିଟିଆନ୍ ଫେଡରେଶନ୍‌ର ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମ ଥର ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଓମାନରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବିଶ୍ୱକପର ପ୍ରଥମ ସଂସ୍କରଣରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଶ୍ୱର ୨୯ ରାଷ୍ଟ୍ର ଏହି ଫେଡରେଶନ୍‌ର ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି। ଭାରତକୁ ଗ୍ରୋୱାପଦକ ଚଳିତବର୍ଷ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚେଷ୍ଟ ପେଜି ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛି। ୩ ଦିନିଆ

ଏହି ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଗ୍ରୋୱାପଦକ ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ୨୮ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟରୁ ୯ଟି ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ବିଶ୍ୱକପ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଥାଏ। ଓମାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ରାଉଣ୍ଡ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଦୀନେଶ ଗଙ୍ଗାରାମ କାଲେକର, ମୋହିତ କୁମାର, ଅମିତ ଜେପ୍ପା, ମହମ୍ମଦ ଅଦ୍ୱାର ଓ ଗୌତମ କୁମାର ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚେଷ୍ଟ ପେଜି ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛି। ୩ ଦିନିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୮ (ସରୋଜ କେନା) ଜାତୀୟ ଥାଇ ବକ୍ସି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ୨୦୨୩ ରବିବାର ଭଦ୍ରାପାଟଣାରେ ଓଡ଼ିଶା ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରଥମ ଓ ବିହାର ଦ୍ୱିତୀୟ ରନର୍ସ ଅପ ହୋଇଛନ୍ତି। ତିନି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ପ୍ରାୟ ୧୨ ରାଜ୍ୟର ୫୪୦ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୨୫ ତାରିଖର ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚାଳଚ୍ଚେତ ବିଧାୟକ ବ୍ରଜକିଶୋର ପ୍ରଧାନ, ପଠାଣି ସାମନ୍ତ ପ୍ଲାନେଟାରିୟମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜାତୀୟ ଥାଇ ବକ୍ସି ଫେଡରେସନ୍‌ର ସଭାପତି କୁଲଦୀପ ସୁମନଶ୍ୱର, ସମ୍ପାଦକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ୬୦ରୁ ୬୫ କିଗ୍ରା ଓଜନ ବର୍ଗରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଥିବା ଦେବଶ୍ରୀ ଦେବଶ୍ରୀତା ଛତିଶଗଡ଼ର ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ହରାଇ ସର୍ବ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଯୋଗେଶ୍ୱରୀ ଚିତ୍ତା ଛିତ୍ତ ବାଲଭବନରେ ୩ ଦିନିଆ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରବିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ୧୮ ରାଜ୍ୟରୁ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଏଥିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତିଏମ୍ ସ୍କୁଲର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ ଦେବଶ୍ରୀ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଜାତୀୟ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ତଥା ଚୁଡ଼ି ପ୍ରଦାନ ଉତ୍ସବରେ ଜାତୀୟ ଥାଇ ବକ୍ସି ଫେଡରେଶନ୍‌ର ସଭାପତି ଦ୍ୱଃ କୁଲଦୀପ ସୁମନଶ୍ୱର, ସମ୍ପାଦକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସିଂ, ଓଡ଼ିଶା ଥାଇ ବକ୍ସି



ଦେବଶ୍ରୀ ଦେବଶ୍ରୀତା

ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ସାମନ୍ତରାୟ, କନ୍ୟାହର ବାଲ ଭବନ ସମ୍ପାଦକ ସ୍ୱପ୍ନେନ୍ଦୁ ସାମନ୍ତରାୟ, ଉପସଭାପତି କୁମୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଓଡ଼ିଶା ଅଭିଭାବକ ମହାସଂଘ ସହ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦୀପ ବିଷୋୟା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ କୃତ ଦଳ ଓ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଚୁଡ଼ି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଜାତୀୟ ଥାଇ ବକ୍ସି ଆସୋସିଏସନ ସଭାପତି ଡ. କୁଲଦୀପ ସଂସ୍କାର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଥାଇ ବକ୍ସି ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏହି ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା।



ଗ୍ରୋୱାପଦକ ସହ ଭାରତୀୟ ଦଳ।

୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଚେଷ୍ଟ: ଅଦିତି, ସାଞ୍ଜିକ ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୮ (ତପନ ସାଲ୍) ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଚେଷ୍ଟ ଆସୋସିଏସନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଚେଷ୍ଟ (ବାଲିକା-ବାଳକ) ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ରବିବାର ଏଠାରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହାର ବାଲିକା ବିଭାଗରେ ଅଦିତି ମହାରଣା ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ଅନନ୍ୟା ଅଦ୍ୱେଷୀ ମିଶ୍ର ରନରଅପ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହିସହିତ ବାଳକ ବିଭାଗରେ ସାଞ୍ଜିକ ସାଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ଅଦିତି ଅଦିତି ସାଲ୍ ରନରଅପ୍ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି।

ଏହି ଖେଳାଳିମାନେ ୩୬ତମ ଜାତୀୟ ୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ। ଏହି ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କୋଲକାତାର ଅଲୀପୁରସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ରେଲୱେ କ୍ଲବ୍‌ରେ ଏକାଡେମୀରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୧ରୁ ୨୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୧୯-୧୦ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ବିଭିନ୍ନ ବୟସ ବର୍ଗର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଅଲଗାଅଲଗା ଚେଷ୍ଟ ଆସୋସିଏସନ ମୁକ୍ତ ସମ୍ପାଦକ

ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅତିଥି ଅଲ୍‌ଓଡ଼ିଶା ଚେଷ୍ଟ ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ଦେବଦ୍ରତ ଭଟ୍ଟ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଏସ.ଆର. ଚେଷ୍ଟ ସେଣ୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରିଥିଲେ। ଚୁନାମେଣ୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ମାଷ୍ଟର ଚେଷ୍ଟ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ୍‌ର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ବିଶ୍ୱାଳ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଜାତୀୟ ଶିବିରରେ ୨୮ରୁ ୧୨ ଉପସ୍ଥିତ

ଭୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୮୮ (ପି.ଟି.) ୨୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଏଏଏସି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ କ୍ୱାଲିଫାଇର୍ସ ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆୟୋଜିତ ଜାତୀୟ ଶିବିର ପାଇଁ ତାହା ଯାଇଥିବା ୨୮ ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର ୧୨ ଜଣ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଶିବିରରେ ଚେଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ପାରୁନାହିଁ। ଚେଷ୍ଟ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ କୋର୍ଡ଼ିନେଟିଂ ମିଶ୍ନର ତାଙ୍କ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଠିକିଲ କରିବା ଲାଗି କୁବରୁଡ଼ିକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଚୁନାମେଣ୍ଟ ସେପ୍ଟେମ୍ବର

୬ରେ ଚାଲିବାର ଦାଲିଆନଠାରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୬ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ଲାଗି ଭାରତୀୟ ଦଳ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୪ରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ। ସୁବର୍ଣ୍ଣ, ମାକଦ୍ୱାପ ଓ ଗାଜନା ସହ ଭାରତ ଗ୍ରୁପ୍ 'ଜି'ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଭାରତ ଏହା ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୬ରେ ମାକଦ୍ୱାପ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ। ପରେ ଆୟୋଜକ ଚାଲନାକୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୯ରେ ଏବଂ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୨ରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣକୁ ଭେଟିବ।

ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ ୨୧ ଦଳ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ଦିଲୀପ ଦାସ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୮ (ତପନ ସାଲ୍) ମୂଳିତ-୬ ଆଥଲେଟିକ୍ ଆସୋସିଏସନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଜୟନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ସ୍ମାରକୀ ଆଠ-୯ ସ୍କୁଲ ଫୁଟବଲ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଚଳିତ ମାସ ୯ତାରିଖରେ ଆରମ୍ଭହେବ।

ଜୟନ୍ତ ସ୍ମାରକୀ ଆଠ-୯ ସ୍କୁଲ ଫୁଟବଲ ୨୯ରୁ

ମୂଳିତ-୧ ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ତିଏଡି, କଲିଙ୍ଗ ନଗର ତିଏଡି, କନ୍ୟାବାଡ଼ ହାଇସ୍କୁଲ, ବିକେଇଏମ୍ ସ୍କୁଲ, କିଏ ସ୍କୁଲ, ଓଡିଏମ୍ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲ, ଲୟୋଲ୍ ଓଡ଼ିଆ ସ୍କୁଲ, ସେଣ୍ଟ କାଥିଅର ସ୍କୁଲ ଖଣ୍ଡଗିରି, ଯୋଗେଶ୍ୱରୀ ପୁର ତିଏଡି, ମୂଳିତ-୩ ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲ, ସାଇ ଇଣ୍ଡରନାଶନାଲ୍ ସ୍କୁଲ, ତିଏଡି ଗୁରୁକୂଳ, ସାଇ ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ୍, ରାମକୃଷ୍ଣ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର ଓ ବିକାଶ ସ୍କୁଲ। ଭାର ନେଉଥିବା ଦଳ ଗୁଡ଼ିକୁ ୪ଟି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ବିଭକ୍ତ

କରାଯାଇଛି। ଏବର୍ଷ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ନକ୍ସାଭିତ୍ତ ଭିତ୍ତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଚଳିତ ବର୍ଷ ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ କେତେକ ଦଳକୁ ମିଶାଇ ଏକ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନର ଯୋଜନା ରହିଛି ବୋଲି ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆୟୋଜକ ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ଦିଲୀପ ଦାସ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନୁମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୂଳିତ-୬ ଆଥଲେଟିକ୍ ଆସୋସିଏସନ ସଭାପତି ତପନ ମହାନ୍ତି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟରଞ୍ଜନ ପାତ୍ର, ମୁକ୍ତ ସମ୍ପାଦକ ଚିତ୍ତରା ଶଙ୍କର ଦାସ, ଏମ୍.ଏସ. ରେଖା ଓ ଜିତେନ୍ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଏସିଆ କମ୍ ପାଇଁ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଦଳ

କାବୁଲ, ୨୮୮ (ପି.ଟି.) ଆଫଗାନୀ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ଏସିଆ କମ୍ ପାଇଁ ରବିବାର ୧୭ ଜଣିଆ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଅଲରାଉଣ୍ଡର କରୀମ ଜନତ ୬ ବର୍ଷ ପରେ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ଚନ୍ଦନକର୍ଣ୍ଣାମାରେ ପୁରୁଖା ବାମହାତୀ

ଅଧିନାୟକ ମନୋନାତ କରାଯାଇଛି। ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଦିନିକିଆ ଫିଲ୍ଡିଂ ଖେଳିଥିବା ବୁଲ୍ ଫାଷ୍ଟ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସୁଲି ସାଫି ଓ ଅପ୍ସଟୁଲ ରହମାନ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖୁଥିବା ବେଳେ ପରିଚ ଅହମ୍ମଦ ଓ ଖୁସ୍ରୋହା ମୋମାନ୍ ଦଳରୁ ବାଦ୍‌ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡିଆ ଯୋଗୁଁ ସିମ୍ ସାଲ୍ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଅକମ୍‌ବୁଲ୍ ଓମାରକାଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରୁ ବାଦ୍‌ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ୬ ବର୍ଷ ପରେ ଦିନିକିଆ ଦଳକୁ ଫେରିଥିବା ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ଜନତ ଜାତୀୟ ୧୨୦୦ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହି ଆସିଛନ୍ତି। ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଦଳ: ହସ୍‌ମାକୁଲ୍ ଶାହିଦା (ଅଧିନାୟକ), ରହମାନୁଲ୍ଲା ଗୁରୁବାକ (ଉଇକେଟ୍‌କିପର), ଇମ୍ରାହିମ କାଫ୍ତାନ, ରିଆଲ୍ ହସନ, ରହମତ ଶାହି, ନାଜିରୁଲ୍ଲା କାଫ୍ତାନ, ମହମ୍ମଦ ଗାଫି, କରିମ୍ ଜନତ, ଗୁଲ୍‌ସାଦିନ ନାଜ୍‌ଦ, ରଶିଦ୍ ଖାଁ, ଅବଦୁଲ୍ ରହମାନ, ଶାରାଫୁଦ୍ଦିନ ଅଶ୍ରୁଫ, ମୂଲିକ୍‌ଉର ରେହମାନ, ନୁର ଅହମ୍ମଦ, ମହମ୍ମଦ ସଲିମ୍ ସାଫି ଓ ଫାଜଲ୍ ହକ୍ ଫାତୁଲ୍‌କି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୮ (ସରୋଜ କେନା) କଲିଙ୍ଗ ନଗର ସ୍ଥିତ ତିଏଡି ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ୧୯ତମ ରାଜ୍ୟ ସ୍କୁଲ ଓପନ ଚେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ଶୁଭମ ପ୍ରତାପ ମିଶ୍ର ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ୬ ରାଉଣ୍ଡର ମ୍ୟାଚ୍‌ ପରେ ଲୟୋଲ୍ ସ୍କୁଲର ଶୁଭମ ପ୍ରତାପ ୬

ଝଗଡ଼ା ପାଇଁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିଲେ ଅଙ୍କେତ

ଭୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୮୮ (ପି.ଟି.) ଦେଶର ଅନନ୍ୟତମ ମୁକ୍ତ ପିପ୍ପଲ୍ ଶୁକ୍ତ ଅଙ୍କେତ ଗୋପନକୁ ବାବୁରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶୁକ୍ତ ବିଶ୍ୱକପ ଦଳକୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସାଥୀ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଝଗଡ଼ା କାରଣରୁ ଜାତୀୟ ରାଜଫଲ୍ ମହାସଂଘ (ଏନଆର୍ଏଆଇ) ବାଦ୍ ଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର ଗାଙ୍ଗ୍‌ଡ଼ରେ ଜୁନିୟର ଶୁକ୍ତ ବିଶ୍ୱକପ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଅଙ୍କେତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଣେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହିତ ଝଗଡ଼ା କରିଥିବା କାରଣ

ଦର୍ଶାଇ ଏନଆର୍ଏଆଇ ତାଙ୍କୁ ଶୁକ୍ତ ବିଶ୍ୱକପରୁ ବାଦ୍ ଦେଇଥିଲା। ଜୁଲାଇ ମାସରେ ଜୁନିୟର ବିଶ୍ୱକପ ସମୟରେ ଏହି ଝଗଡ଼ା ଘଟିଥିବା ନେଇ ଅଙ୍କେତଙ୍କ ପିତା ରବିବାର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୫୦ ମିଟର ପିପ୍ପଲ୍ ଶୁକ୍ତରେ ତିନି ଇଭେଣ୍ଟରେ ଅଙ୍କେତ, କମଳଜିତ୍ ଓ ସନ୍ଦ୍ୟା ବିଷ୍ଣୁଲ ଭାରତ ପାଇଁ ସର୍ବ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱକପରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବା ନେଇ ଅଙ୍କେତ କାରଣ ପଚାରିଥିବା ବେଳେ ଶୁକ୍ଳନାଗତ କାରଣରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଥିବା ଏନଆର୍ଏଆଇ ସ୍ୱସ୍ତ କରିଛି।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବାଶିଷ୍ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ତିଏଡି କଲିଙ୍ଗ ନଗରର ଏକାଡେମିକ୍ ସୁପର ଭାଇଜର ଶର୍ମିଳା ଦାଶ, ପିଲିଟି ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବିଷ୍ଣୁ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ଶିକ୍ଷକ ଏ. ରବିଶଙ୍କର ଓ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଲାଇବ୍ରେରିଆନ ସୁଜାତା ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ମୋହନ ବାଗାନ ସେମିରେ

ଗୋଲକାତା, ୨୮୮ ସ୍ଥାନୀୟ ସଲ୍‌ଲେକ୍ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ତୁରାଣ୍ଡ କମ୍ ପୁରୁବଲ ଚୁନାମେଣ୍ଟର ୪ର୍ଥ ତଥା ଅକ୍ତିମ କ୍ୱାର୍ଟର୍‌ଫାଇନାଲ୍‌ରେ ମୋହନବାଗାନ ସୁପର ଜାଏଣ୍ଟ୍‌ସ୍ ୩-୧ ଗୋଲ୍‌ରେ ମୁହାଣ୍ଡ ସିଟି ଏଏସିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଖେଳର ୯ମ ମିନିଟ୍‌ରେ କାସନ କ୍ଲିପ୍‌ସ ପୋଲଡିକୁ ଗୋଲ୍‌ରେ ପରିଣତ କରି ମୋହନବାଗାନ ଦଳକୁ ପ୍ରଥମେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ତେବେ ମୁହାଣ୍ଡ ସିଟି ଏଏସି ଜର୍ଜ୍ ପେରେରା ତିଆଳ ୨୮ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଏକ ଗୋଲ ଘୋର କରି ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ବରାବର ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ତେବେ ଦଳର ଖୁସି ସାମୟିକ ଥିଲା। ୩୦ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ତୁରାଣ୍ଡ ବୋମୋସକ ଏକ କ୍ରସ୍‌ବାସ୍ ଗୋଲ୍‌ରେ ପରିଣତ କରି ମନହାର ସିଂ ମୋହନବାଗାନକୁ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ସୁଦ୍ଧା ୨-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ୬୩ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଆଶିକ୍ କୁକୁନ୍ଦନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଅନନ୍ଦ୍ର ଅଲି ବିକ୍ରୟା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ତୃତୀୟ ଗୋଲ୍ ଘୋର କରିଥିଲେ। ମୋହନବାଗାନ ଅଗ୍ରଣ୍ଟ ୩୧ତମ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ତୃତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ୍‌ରେ ଏଏସି ମୋହନବାଗାନକୁ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ସୁଦ୍ଧା ୨-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ୬୩ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଆଶିକ୍ କୁକୁନ୍ଦନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଅନନ୍ଦ୍ର ଅଲି ବିକ୍ରୟା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ତୃତୀୟ ଗୋଲ୍ ଘୋର କରିଥିଲେ। ମୋହନବାଗାନ ଅଗ୍ରଣ୍ଟ ୩୧ତମ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ତୃତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ୍‌ରେ ଏଏସି ମୋହନବାଗାନକୁ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ସୁଦ୍ଧା ୨-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ୬୩ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଆଶିକ୍ କୁକୁନ୍ଦନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଅନନ୍ଦ୍ର ଅଲି ବିକ୍ରୟା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ତୃତୀୟ ଗୋଲ୍ ଘୋର କରିଥିଲେ। ମୋହନବାଗାନ ଅଗ୍ରଣ୍ଟ ୩୧ତମ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ତୃତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ୍‌ରେ ଏଏସି ମୋହନବାଗାନକୁ



ଗୋଲ୍ ଦେବା ପରେ ଅନନ୍ଦ୍ର ଅଲି।

ଶୁଭମ ପ୍ରତାପ ମିଶ୍ର ଚାମ୍ପିୟନ



ପଏଞ୍ଚ ସହ ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ-୧୧ ଆଦର୍ଶ କୁମାର ବରିହା ୫ ପଏଞ୍ଚ ସହ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଯୋଗେଶ୍ୱରୀ ପୁର ବିଷ୍ଣୁଲର ଶ୍ରେୟସ୍ କୁମାର ବେହେରୀଆ ସମାନ ୫ ପଏଞ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ ବର୍ଗରେ ବିଦ୍ୟାଶି

ମହାନ୍ତି, ୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ ବର୍ଗରେ ଶ୍ରେଣୀକ ସେନାପତି, ୧୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ ବର୍ଗରେ ନୈନିକା ସାହୁ, ୧୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ ବର୍ଗରେ ମିତ୍ରଭାବୁ ଖଟୁଆ ଓ ବାଲିକା ବର୍ଗରେ ନିୟତି ନିହାରିକା ମହାପାତ୍ର ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ ଉତ୍ସବରେ ଓଡ଼ିଶା ଚେଷ୍ଟ ଆସୋସିଏସନ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବାଶିଷ୍ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ତିଏଡି କଲିଙ୍ଗ ନଗରର ଏକାଡେମିକ୍ ସୁପର ଭାଇଜର ଶର୍ମିଳା ଦାଶ, ପିଲିଟି ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବିଷ୍ଣୁ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ଶିକ୍ଷକ ଏ. ରବିଶଙ୍କର ଓ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଲାଇବ୍ରେରିଆନ ସୁଜାତା ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଦେବାଶିଷଙ୍କୁ ଏକଲବ୍ୟ ପୁରସ୍କାର

ଥାଇଲାଣ୍ଡକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ବିଜୟ ରଣା)
ରାଜ୍ୟର ବିଶିଷ୍ଟ ଚେନିସ ଖେଳାଳି ଦେବାଶିଷ ସାହୁ ୩୧ତମ ଏକଲବ୍ୟ ପୁରସ୍କାର ପାଇବା ଲାଗି ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ରବିବାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ତାଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏବଂ ମାନପତ୍ର ସହ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବ। ଦେବାଶିଷ ବନ୍ଧୁ ଜାତୀୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ହାସଲ କରି ରାଜ୍ୟକୁ ଗୌରବଦୃତ କରିଛନ୍ତି। ପୁରସ୍କାର ଛୁରି କମିଟି ରବିବାର



ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଆଥଲେଟିକ୍ ବାପି ହାଁସଦା ଏବଂ ଭାରୋଭୋଜକ ଖୋସା ସବରକ୍ଷୁ ଉପ ବିଚେତା ଭାବେ ମନୋନୀତ କରିଛି। ଉଭୟେ ମାନପତ୍ର ସହ ୧ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ। ଭାରତର ପ୍ରମୁଖ ଫେରେ ଆଲଏଭ୍ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ କମ୍ପାନୀ ଇମ୍ପା ହାରା ପରିଚାଳିତ 'ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମେଟାଲ୍' ପବ୍ଲିକ୍ ଟ୍ୟାରିଟେସଲ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ (ଇମ୍ପାକ୍) ହାରା ୧୯୯୩ ମସିହାରୁ ଏକଲବ୍ୟ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ଆସୁଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଏହା ସବୁଠାରୁ ମର୍ଯ୍ୟାଦାପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁରସ୍କାର ଭାବେ ପରିଚିତ। ଜାତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ବିଗତ ଦୁଇ ବର୍ଷର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଆଧାର କରି ଯୁବ ଓଡ଼ିଆ ଜ୍ରାଡ଼ାବିତ୍ତକୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। ଚଳିତବର୍ଷର ଏକଲବ୍ୟ ପୁରସ୍କାର ବିଚେତାକ ନାମ ଘୋଷଣା ଅବସରରେ 'ଇମ୍ପାକ୍'ର ଟ୍ରଷ୍ଟି ତଥା ଏକଲବ୍ୟ ପୁରସ୍କାର କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବୈକୟତ ପଣ୍ଡା କହିଥିଲେ, 'ଏହି ପୁରସ୍କାର ମାଧ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟର ଉତ୍ପାଦନା ଜ୍ରାଡ଼ାବିତ୍ତମାନଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ହେଉଛି ଆମର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ପୁରସ୍କାର କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କିଶୋର ମୋହନ ମହାନ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ଭାରତ-ଥାଇଲାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍ ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହୂର୍ତ୍ତ।

ଆଜିରୁ ଖେଳା ଇଣ୍ଡିଆ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଉଷ୍ଣ ମହିଳା ଲିଗ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ସରୋଜ କେନା): ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ହେବାକୁ ଯାଉଛି ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଖେଳା ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ଲିଗ। ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ବେଲପାହାଡ଼ସ୍ଥିତ ଛୁଲୁଲି ହଲରେ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ସୋମବାରଠାରୁ ହେବ। ଓଡ଼ିଶା ଉଷ୍ଣ ଆସୋସିଏସନ୍ ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଉଷ୍ଣ ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବରେ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜିତ ହେଉଛି। ୨୦ ଜିଲାର ୨୦୦ରୁ ଅଧିକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଓ ୩୦ ଜଣ ଅଧିକାରୀ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଚାଟା ରିଫ୍ୟାଲୋରା ଲି ମି ଟେଡ (ଟି ଆର୍ ଏଲ୍) ଡିଜିଏମ୍ ପ୍ରଫୁଲ୍ ରଥ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅତିଥି ଭାବରେ ଓ ଓଡ଼ିଶା ଉଷ୍ଣ ଆସୋସିଏସନ୍ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ହରିଚନ୍ଦନ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବେ।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଚାମ୍ପିୟନ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରନରଥପ

ବାଲୁଗାଁ, ୨୭।୮ (ସଂଗ୍ରାମ ପାଳକରାୟ)
ବାଲୁଗାଁ ଅଶୋକନଗର ସ୍ଥିତ ବଣିକ ସଂଘ ଗୃହ ପରିସରରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ପେନ୍ଦ୍ରାକ୍ ବିଲାଟ ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଷଷ୍ଠ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆନ୍ ମାର୍ଶଲ ଆର୍ଟ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରବିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରନରଥପ ଏବଂ ଯାକପୁର ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ଉଦ୍ଘାଟନୀ ଉତ୍ସବରେ ଜଟଣୀ ବିଧାନ ସଭା ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବେଳେ ଅତିଥିଭାବେ ବାଲୁଗାଁ

ସୁନା ପ୍ରାପ୍ତି ପାଇବାର, ପୂର୍ବତନ ପିସିସି ସମ୍ପାଦକ ଅଲେଖ ଚନ୍ଦ୍ର ସାମଲ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କିମ୍ପାନ ମକତୁର ସଂଘ ସଭାପତି ସଚିନ ମହାପାତ୍ର, ରାଜ୍ୟ ଜ୍ରାଡ଼ା ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ସନାତନ ସାହୁ, ନରେନ ପାତ୍ର, ଚିଲିକା ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବ୍ ସଭାପତି ପ୍ରକାଶ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଓଡ଼ିଶା ପେନ୍ଦ୍ରାକ୍ ବିଲାଟ ଆସୋସିଏସନ୍ ସଭାପତି ଚାପସ କୁମାର ରାୟଚୌଧୁରୀ, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଗୁରୁ ପ୍ରେମଦିଂ ଆପା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭାପତି ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ବନମାଳୀ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ କିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବିଜୟୀ ତମ୍ ସହ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲାର ଉତ୍କୃଷ୍ଟ କୌଶଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ।

ଚ୍ରମି ସହ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଦଳ।



ସାଲେ(ଓମାନ), ୨୭।୮ (ପି.ଟି.)
ମହିଳା ୫-୯-ସାଇଡ୍ ଏସିଆନ୍ ହକି ବିଶ୍ୱକପ୍ କ୍ୱାଲିଫାୟର୍ସରେ ଭାରତର ଅପରାଜେୟ ଧାରା ବଜାୟ ରହିଛି। ଦଳ ରବିବାର ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଏହାର ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଥାଇଲାଣ୍ଡକୁ ୫-୪ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ନବଜୋତ କୌର (୧୧ ମିନିଟ୍), ମୋନିକା ସାମଲ(୩୫), ଅନୁଜାଲ ସାଥାକରନ (୧୦ମ, ୧୪ତମ) ଏବଂ ସୁସ୍ୱାପାକ୍ କୋନଥକ୍ (୧୯ତମ)। ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ଶୁକ୍ରବାର ଏହାର ପ୍ରଥମ ଗେମ୍ରେ ମାଲେସିଆକୁ ୭-୨ ଗୋଲରେ ଏବଂ ଶନିବାର ରାତିରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଜାପାନକୁ ୭-୧ ଗୋଲରେ ହରାଇ ଦେଇଥିଲା।

Advertisement for Sibastaka Churna medicine. Text includes: 'ଗ୍ୟାସ୍ ଓ ଏସିଡିଟି ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା କି?', 'ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉତ୍ତମ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଶିବାଞ୍ଜନ ଚୂର୍ଣ୍ଣ', 'ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ବଦହଜନି, ଆରିକା ହାଜୁଟି, ହାଟି ତଣ୍ଡି ପୋଡ଼ା ଜଳା ଅବଶ୍ୟକ ବୋଷ କାଠିନ୍ୟ ଦୂର କରି ଆଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟ ଭାବରେ ହଜନ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଏ', 'ଯତୁଦମନ ଯାତୁ ମଲମ (ଯାତୁ ପାଇଁ ବେଷ୍ଟ)', 'ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉତ୍ତମ କଲେଜ ଛକ, କଟକ', 'Contact: 9437883226'.

Hero Glamour advertisement. Features a man on a red motorcycle. Text includes: 'ନୂଆ GLAMOUR ସିମ୍ପଲି ମ୍ୟାଗନେଟିକ', 'ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଛି, ଗୋଟିଏ ଏଭଲି ମୋଟରସାଇକେଲ ଯାହାର ଡିଜାଇନ୍ ଆଉ ଷ୍ଟାଇଲ୍ ର ବୁଦ୍ଧତ ଲୋକ ଅତି ଆଗ୍ରହୀ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଏହାର ମ୍ୟାଗନେଟିକ୍ କୁ ପୁଣି ଥରେ ଅନୁଭବ କରିବାର ସମୟ ଆସିଗଲା।', 'ହୁଲ୍ଡି ଡିଜିଟାଲ୍ କଲୋଲ୍', 'ରିଅଲ୍ ଟାଇମ୍ ମାଇଲେଜ୍ ଇଣ୍ଡିକେଟର୍', 'USB ଚାର୍ଜିଂ ପୋର୍ଟ', 'INDIA'S FIRST 5 YEAR WARRANTY', 'WORLD'S NO.1 22 YEARS IN A ROW', 'i350 135 Technology Idle-Stop-Start System', 'Hero MotoCorp Ltd. Regd. Office: The Grand Plaza, Plot No.2, Nelson Mandela Road, Vasant Kunj Phase - II, New Delhi - 110070, India. | CIN: L35911DL1984PLC017354 | For further information, contact your nearest Hero MotoCorp authorised outlet or Call Toll-Free 1800 266 0018 or visit us on www.HeroMotoCorp.com. Accessories and features shown may not be a part of standard fitment. Always wear a helmet while riding a two-wheeler. *Based on offers from empaneled dealers on Wheels of Trust platform. *Highest sales for any 2 Wheeler Corporate Entity in the world for Calendar Year 2022 - Data source: DNA Consult & Advisory's report Assessment of Global Two Wheelers Market (CY22)', 'Exchange Powered By Wheels of Trust', 'ସର୍ବୋତ୍ତମ ରିସେଲ୍ ମୂଲ୍ୟ ପାଇଁ ସ୍ୱାଦ୍ କରନ୍ତୁ', 'WT:5628.20230F'.